



**ГЛАВНЫЕ ТОРЖЕСТВА РАЙОНА, ПОСВЯЩЕННЫЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ, ПРОШЛИ НА РУБЕЖЕ СЛАВЫ В СНЕГИРЯХ. ЭТО БЫЛ ОДИН ИЗ НАИБОЛЕЕ МНОГОЛЮДНЫХ ПРАЗДНИКОВ ЗА ВСЕ ПОСЛЕВОЕННЫЕ ГОДЫ.**



**ДЕТСКАЯ ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА «РАССВЕТ» ИЗ НОВОПЕТРОВСКОГО ЗАНЯЛА ВТОРОЕ МЕСТО НА ТУРНИРЕ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ СРЕДИ ШКОЛЬНЫХ КОМАНД «КУБОК СОДРУЖЕСТВА - 2010».**



**ПЕРВОЕ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ НАД РЕЙХСТАГОМ ВОДРУЗИЛА ШТУРМОВАЯ ГРУППА ПОД КОМАНДОВАНИЕМ ДЕДОВЧИНА КАПИТАНА ВЛАДИМИРА МАКОВА.**

➔ 4

➔ 8

➔ 27

№ 19 (11913) 14 мая 2010 года

Общественно-политическая газета

Выходит с 21 февраля 1923 года

www.istravest.ru



# Истринские Вести



СОБЫТИЕ

## ВРЕМЯ СТАВИТ ОБЕЛИСКИ

**На братской могиле в деревне Рычково открыт памятник экипажу танка KB-1, который погиб, приняв здесь бой 28 ноября 1941 г.**

Утром 8 мая сельчане услышали барабанную дробь и увидели красивое зрелище: прямо по шоссе маршировал духовой оркестр им. Романа Олексюка Истринского ДК, и чеканили шаг в белых высоких сапожках мажоретки.

Они направились к монументу воинам-сельчанам, где уже собрались жители, где ждали начала митинга в честь 65-й годовщины Победы и открытия нового памятника экипажу танкистов. Около него стояли в почетном карауле солдаты воинской части №51916 и восьмиклассники истринской школы №3.

И вот Нина Владимировна Смирнова, глава Ермолинского сельского поселения, объявила о начале торжественного митинга. Она передала поздравления с Днем Победы от имени главы района и сама поздравила ветеранов. Под звуки оркестра войны и гости праздника возложили венки и цветы на братскую могилу. Ученики школы №3 (педагоги Светлана Майорова и Галина Смигельская) читали стихи Владимира Высоцкого и Владимира Щербакова. А истринская поэтесса Анна Павленко прочитала свои строки, посвященные созданию памятника.

Настоятель Храма Крестовоздвижения в селе Дарна протоиерей Константин Волков, участник Афганской войны, напомнив слова Иисуса Христа: «Нет большей любви, чем той, когда человек положит душу за други своя», — сказал, что церковь тоже приближала Победу своим участием, молитвами. Затем совершил заупокойную малую литию, помянув всех «за веру и Отечество жизнь положивших», и освятил монумент.

Окончание на стр.2

## ИСТРИНСКИЕ ВЕТЕРАНЫ ПРАЗДНОВАЛИ ПОБЕДУ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ

Юбилейный 65-й День Победы прошел с размахом

**В Истринском районе достойно отметили Праздник Победы. Многочисленные мероприятия прошли во всех городах и сельских поселениях. Местные администрации благодарили своих дорогих ветеранов, поздравляли их с праздников, вручали цветы, навещали на дому тех, кто не мог прийти на митинги и возложения.**

Основным местом действия, разумеется, стало торжественное празднование Дня Победы на Рубеже Славы, в Ленино-Снегиревском военно-историческом комплексе (фоторепортаж с этого события читайте на четвертой странице). В этот же день на Площади Дружбы прошли праздничные гуляния: в течение двух часов на сцене выступали истринские коллективы, а за центром досуга впервые была организована вкуснейшая полевая кухня — это нововведение особенно понравилось истринцам. Победный салют, который прогремел вместе с раскатами грома и вспышками молний, — в этом году необыкновенно красочный и продолжительный — особенно запомнился благодаря такому природному «аккомпанементу».

Многие важные мероприятия прошло и накануне Дня Победы. Седьмого мая состоялся торжественный митинг и возложение венков к могиле Героя Советского Союза А.П. Босова и мемориалу «Родина-мать» в Истре (стр.2). В Дедовске в этот день открывали памятник Герою Советского Союза М.А. Гурьянову (стр.5). Еще одно событие прошло 8 мая в деревне Рычково — официальное открытие военно-исторического памятника танкистам (стр.1-2). Истринский рок-клуб подготовил молодежный концерт ко Дню Победы, который состоялся в Истринском ДК накануне 9 мая (стр.3).

Истринские ветераны участвовали в праздновании Великой Победы не только на территории Истринского района. Некоторые из них выразили желание отправиться на Парады Победы в Москву, Тулу, Волгоград, Дмитров и Наро-Фоминск. Поездка для них и их сопровождающих была организована бесплатно. Мы узнали у некоторых из них, как прошел праздник за пределами района.

**Сергей Михайлович Казаченко:**

- Я ездил на Красную площадь, и, конечно, мне все очень понара-



вилось. Ничего не могу сказать, принимали нас везде просто замечательно. Выдали нам новые гражданские костюмы, белую рубашку, ботинки, шапочку. Выделили сопровождающих. Добрался мы до места на автобусе, там немного передохнули, нас напоили чаем, рассадили по местам.

Насколько же интересно было посмотреть на колонны наших гостей из стольких стран, у каждого какие-то свои особенности. Наши колонны, конечно, очень понравились, потом пустили технику, танки было интересно смотреть, ракет много было... И в заключении авиация — мы все это прекрасно видели. В общей сложности, провели там больше часа, а когда стали выходить, нам снова предложили чайку попить, конфеты, сахарку. Не к чему придираться, как говориться! Получили подарки — три тома книг, да такие большие, такие красивые! Никак с ними не расстанусь — посмотрю, почитаю, отложу и снова возьму. Можно сказать всем организаторам только большое спасибо! Очень рады, что получилось попасть на главный парад страны, хотя и устали немного в этот день.

**Валентин Алексеевич Бочкарев:**

- Не могу сказать много хорошего об этом параде: на главной площади страны не было портрета ни одного маршала, ни Сталина. Мавзолей задрапировали, не участвовали в шествии суворовцы, как это было в прошлые годы. Все мы были, конечно, этим возмущены. Само шествие прошло нормально. Прекрасно вышагивали

узбеки, туркмены — вообще все народы СНГ, конечно же, русская армия прекрасно выступила, понравились французы... Но вот американцы! Как будто приехали на прогулку, так вяло шли!

На Красной Площади я был в первый раз, а вот на Дворцовой, в Ленинграде, бывал пять раз, в послевоенные годы. Несмотря ни на что, если выпадет возможность еще раз посмотреть парад в Москве, обязательно поеду. Все равно это такой праздник, у всех приподнятое настроение, интересно было посмотреть на технику. В общем и целом все мы остались довольны.

**Иван Иванович Ганин:**

- Я замечательно съездил в Дмитров. Довольны остались все ветераны, грандиозный получился праздник. На площади был установлен экран огромный, со стену дома, чтобы все люди могли видеть. Сначала мы на нем посмотрели парад московский, — грандиозно, эта такая радость для всех ветеранов! Потом начался парад свой — много войск, власти были.

В Дмитрове я до этого не был ни разу, посмотрел там Кремль. Я бы сказал, город не очень, площадь Дружбы у нас намного лучше оборудована, места больше. Сопровождали нас с истринской соцзащиты, все для нас организовывали, обо всем договаривались. Представлений много показали, спектаклей на военную тему, и так все подготовлено красочно! В Истре я у нас такого не видел. Я выступил потом, прочитал стихотворение, по-

здравил всех. Надо сказать, что я был в военной форме, надел все свои медали фронтовые — именно те, которые в войну получил. Так что выглядел я, как будто только что прибыл с войны. Все вокруг останавливались, на меня смотрели, подходили, поздравляли, цветы дарили. Это мне, признаюсь, было очень приятно!

**Петр Иванович Демехин:**

- Я ездил в Волгоград, поскольку там воевал. Все было очень хорошо, и питание хорошее, тепло принимали, обижаться на них не за что. Но вот наша железная дорога такое устроила! Туда мы ехали вдвоем в купе, а обратно подсадили к нам еще двух человек и закрыли оба туалета в нашем вагоне. Представьте, что это такое для пожилых людей, со своими болезнями. Было ощущение, что туда нас везли, мы им нужны были, а обратно уже без разницы, как мы вернемся.

Более полувека прошло с тех пор, как я не был в Волгограде — ничего не узнал там! Мы ведь когда в войну покидали город, здесь оставались одни руины. Никого из своих знакомых я здесь, к сожалению, не встретил — они, может быть, еще и живы, да только уже не смогли приехать. Запомнилась мне больше всего панорама на Мамаевом Кургане. Тогда он был только покрыт зеленью, а теперь такой скульптурный ансамбль, вечный огонь. Очень красиво. Спасибо горожанам за теплый прием.

Окончание на стр. 3

**ГУП МО МОСОБЛГАЗ**  
ФИЛИАЛ  
**КРАСНОГОРСКМЕЖРАЙГАЗ**

г. Красногорск, ул. Заводская, д.26,  
тел. (495) 564-63-90,  
562-79-64, 562-54-73,  
e-mail: krasnogorsk@mosoblgaz.ru

**Дарить людям тепло - наша профессия**

**МАГАЗИНЫ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ:**

**Красногорскмежрайгаз.**  
ул. Заводская, д.26,  
тел.: (495) 562-79-64, 562-54-73

**Нахабинская РЭС.**  
Красногорский район,  
пос. Нахабино, ул. Институтская, д.12,  
тел.: (495) 566-26-09, 566-20-88

**Истринская РЭС.**  
г. Истра, ул. Рабочая, д. 72,  
тел.: (495) 994-59-41, 994-63-78

**Волоколамская РЭС.**  
г. Волоколамск, ул. Садовая, д.1,  
тел. (496) 362-21-52, 362-14-49

п. Шаховская, ул. Первая советская, д.3,  
тел.: (49637) 34-83-2

РЕКЛАМА

ВОЗЛОЖЕНИЕ

## МИНУТОЙ МОЛЧАНИЯ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ СОЛДАТ

Традиционно накануне празднования Дня Победы истринцы возлагают венки к могиле Героя Советского союза А.П. Босова и к мемориалу «Родина-мать».

На торжественный митинг упоминания Босова в центре Истры 7 мая собрались представители районной администрации, ветераны Великой Отечественной войны, школьники.

— День Победы — это не просто праздник, это день памяти о тех, кто не вернулся с войны, — обратилась к собравшимся глава Истринского района Анна Щерба. — Сегодня мы пришли сюда, чтобы отдать дань уважения людям, подарившим нам жизнь и свободу. Их подвиг мы будем помнить всегда и передавать из поколения в поколение.

От лица ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Истринском районе, выступил Василий Дмитриевич Жидких:

— Позади годы потерь, разлук, голода и лишений. Мы выстояли! Мы победили! И этот подвиг вечен.

Стихотворение о войне прочитала ученица истринской школы № 2 Лиза Полонская. Военные марши исполнил истринский народный духовой оркестр.

Память павших участники митинга почтили минутой молчания, в их честь были даны оружейные залпы.

Далее торжественная процессия двинулась к скверу на улице Советской, чтобы возложить цветы и венки к мемориалу «Родина-мать».

Мария РЫЧЕНКОВА,  
фото Владимира ИНОЗЕМЦЕВА



ДАЧНАЯ АМНИСТИЯ

## Регистрация с доставкой на дом

Большую работу в предпраздничный день 7 мая провели сотрудники Истринского отдела управления федеральной регистрационной службы.

Утром в прошлую пятницу они прибыли в СНТ им. Тимирязева, где месяц назад осуществляли выездной прием по регистрации прав граждан на недвижимое имущество по упрощенной системе в режиме «одного окна» в рамках дачной амнистии. Четырнадцать собственникам дачных участков садового некоммерческого товарищества они вручили свидетельства о регистрации и выписки из кадастрового паспорта.

— Среди жителей СНТ им. Тимирязева много людей пожилого возраста, ветеранов трудового фронта, — рассказывает начальник Истринского отдела управления федеральной регистрационной службы Юрий Коханенко. — И нам было приятно встретиться с ними накануне Дня Победы, поздравить с праздником и вручить документы.

Затем сотрудники регистрационной службы отправились в Истру к ветерану Великой Отечественной войны Владимиру Емельяновичу Концевому. Недавно он получил квартиру в рамках муниципальной программы по обеспечению жильем участников войны. По личной просьбе главы Истринского района регслужба в срочном порядке помогла ветерану произвести приватизацию нового жилья и вместе с поздравлениями вручила ему свидетельство о регистрации права на квартиру.

С этой же приятной миссией регистраторы побывали в селе Новопетровское. Там они вручили документы на квартиры ветеранам войны Егору Петровичу Половинкину и Вениамину Прохоровичу Телегину.

— На встречу с ветеранами мы ехали с волнением, — делится впечатлениями Юрий Коханенко. — Ведь это не просто люди, это настоящие легенды! Мы преклоняемся перед их подвигом и очень рады, что имеем возможность оказать им помощь в оформлении документов.

Истринский отдел УФРС напоминает жителям района о том, что за подробной консультацией по вопросам дачной амнистии и приватизации жилья они могут обратиться по телефонам: (495) 994-62-26, (49631) 5-32-89.

Мария РЫЧЕНКОВА

КОНЦЕРТ

## Победе посвящается

Молодежь Истринского района подготовила концерт к 65-й годовщине Великой Победы.

Истринский рок-клуб при поддержке отдела по молодежной политике администрации района пригласил всех желающих на мероприятие под названием «Мы правнуки и внуки той Победы», которое состоялось 8 мая.

С музыкальными номерами на сцене Истринского Дома культуры выступили представители рок-групп «Чайка», «Bluesroads» и «Flashback», а также студенты дедовского филиала РГСУ и школьники. Необычную композицию «Молодость и война», созданную под впечатлением от прочтения фронтовых писем, подготовил творческий коллектив ПУ-65. Приемы рукопашного боя продемонстрировали активисты общественной молодежной организации «Только вместе».

Мария РЫЧЕНКОВА

ВИКТОРИНА

## Помним! Гордимся!

Названы имена победителей викторины, объявленной Истринским отделением партии «Единая Россия» в преддверии празднования 65-летия Великой Победы.

В викторине приняло участие около сотни человек. Среди них воспитанники детских садов и школьники, сотрудники предприятий района, ветераны войны. Награждение победителей состоялось 7 мая в общественной приемной партии «Единая Россия».

При выявлении победителей организаторы викторины учитывали точность и подробность ответов на вопросы. Победителями стали:

Букавицкий Вячеслав Георгиевич (п. Гидроузла, д. Новораково), Губаревы Наталья Александровна и Анастасия (п. Курсаково), коллектив дедовской вечерней общеобразовательной школы, Игуменова Ирина Васильевна (п.

Снегири), Илехменова Галина Геннадьевна (п. Снегири), Кудрявцева Светлана Ивановна (Истра), Мартынов Анатолий Семенович (Истра), Решетова Валентина Александровна (Истра), Ромашкова Анна Андреевна (Московская область), Скворцова Людмила Ивановна (Дедовск), Смирнова Ольга Васильевна (Истра), Татунова Зинаида Ефимовна (п. Глебовский),

Шушунова Антонина Петровна (п. Курсаково), Эльгурт Валентина Иосифовна (Дедовск).

В подарок им были вручены юбилейные вымпелы к 65-летию Победы, а также книга Валерия Николаева «Сотвори благо» и сборник стихотворений и песен Владимира Эльгурта «Выбор».

Также на торжественной церемонии благодарственным письмом был отмечен Сергей Лавренко, руководитель клуба «ИСТОК», за активную патриотическую работу с молодежью.

Мария РЫЧЕНКОВА

ТОРЖЕСТВА

## Истринские ветераны праздновали Победу по всей стране

Окончание. Начало на стр.1

Татьяна Григорьевна Нестерова

Я ездила в Тулу, и впечатления у меня по высшему разряду! Все было прекрасно, такой прием, так все организовано, такой парад, такой салют, фейерверки, такие концерты! Тульский государственный хор потрясающе выступил, там такие солисты — я вам скажу, никакая фабрика звезд рядом не стояла, а дирижер — ах, сказка!

В купе мы ехали вдвоем с дочерью, а когда приехали, нас встречали ребята в форме. Переживали постоянно, все ли у нас в порядке, так что мы даже устали их успокаивать. Кормили нас прекрасно — я месяц есть не буду, а может быть, больше. Дали нам отдельную машину, местный представитель нас везде возил, все показывал. Куда только мы не ездили! Очень понравился сам город, чистейший, с огромной площадью, парад там был второй по размеру после Красной площади. Народищу полно было — но что удивительно, ни одной бумажки, ни одной бутылки, все трезвые, матом никто не ругается. Подходили к нам, поздравляли, приглашали танцевать. Милиционеры без дела сидели — такой там порядок. Нам надо с них брать пример.

Наталья КУЛИКОВА,  
фото Владимира ИНОЗЕМЦЕВА

**ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ В РУБЛЯХ РФ**

СУММА ВКЛАДА	СРОК ВКЛАДА	
От 1	360 дней	730 дней
14%	14%	14,25%

Вклады застрахованы  
Система Страхования Вкладов  
www.s3bank.ru

ВКЛАД

СРОЧНЫЙ ПЕНСИОННЫЙ

КБ СПЕЦСЕТЬСТРОЙБАНК (ООО).  
Лицензия ЦБ РФ №3062

- Проценты по вкладу выплачиваются ежемесячно
- Автоматическая пролонгация  
В случае, когда Вкладчик не требует возврата суммы вклада по истечении срока, договор пролонгируется на тот же срок с процентной ставкой, действующей на момент пролонгации.
- Вклад пополняемый  
Дополнительные взносы допускаются в течение всего срока вклада, за исключением последних 90 дней.
- Досрочное расторжение договора  
Проценты на сумму вклада начисляются за фактическое время нахождения вклада в Банке, исходя из ставок по вкладам «Пенсионный».

Условия:

- Минимальная сумма вклада 1 рубль
- Вклад открывается только при предоставлении пенсионного удостоверения

Вклады

Без комиссии

ДО "Княжье озеро" Торговый центр "Княжий двор", 1 этаж; тел.: +7 (496 31) 9-79-90  
 ДО "Ново-Иерусалимское" ул. Панфилова, д. 2; тел.: +7 (496 31) 9-66-16  
 ДО "Павловская Слобода" с. Павловская слобода, ул. Ленина, д. 1; тел.: +7 (496 31) 2-94-55  
 ДО "Новопетровское" п. Новопетровское, ул. Кооперативная, д. 8, пом. 3 тел.: +7 (496 31) 6-23-35  
 ДО "Пионерский" п. Пионерский, ул. Школьная, д. 1а, тел.: +7 (496 31) 6-41-08  
 ДО "Северный", п. Северный, ул. Шоссейная, д. 14/3, тел.: +7 (43631) 4-18-08  
 ДО "Нахабино", Красногорский район, пос. Нахабино, ул. Институтская, д. 17, ТЦ "Элизиум", тел.: +7 (495) 630-12-20  
 ДО "Ильинское", Красногорский район, с. Ильинское, ул. Ленина, д. 27, тел.: +7 (495) 973-20-69  
 ДО "Юбилейная, д. 19", ул. Юбилейная, д. 19, тел.: +7 (496) 316-41-72

Наименование юридического лица, предоставляющего услугу: Коммерческий Банк «СПЕЦСЕТЬСТРОЙБАНК» (общество с ограниченной ответственностью). Наименование по Вкладу производится в соответствии с законодательством РФ. Информация по Вкладам может быть предоставлена всем заинтересованным лицам по адресу: 115093, ул. Лосиновская, д. 27, стр. 2, КБ ССББ (000), в Дополнительных офисах банка, а также на сайте [www.s3bank.ru](http://www.s3bank.ru)



СОБЫТИЕ

## ЭТО – НАША ПОБЕДА

**На Рубеже Славы в Ленино-Снегирях 9 мая состоялось грандиозное празднование. Можно с уверенностью утверждать, что это был один из наиболее массовых и многолюдных праздников за все послевоенные годы. Здесь можно было встретить не только истринцев, пришедших в этот святой день поклониться памяти павших, но и гостей из столицы, Волоколамска, Красногорска, Одинцова, Клина, Звенигорода, Химок.**

Основной праздник начался утром, 9 мая, в 10.30 людным праздничным шествием по Волоколамскому шоссе, после чего ветераны войны и труда, труженики тыла, глава района и почетные гости расположились у сцены.

Глава района Анна Щерба отметила, что есть подвиги и даты, величие которых не меркнет с годами. День Победы – самый яркий тому пример. Мы не единожды убеждались в том, что подавляющее большинство жителей Истринского края считает День Победы главным праздником в году. И это не удивительно – ведь победная дорога на Берлин началась именно здесь, на нашей родной земле, где, казалось бы, совершенная фашистская военная машина впервые с момента начала Второй мировой войны получила удар, от которого уже не оправилась.

Мы из соседних с Истрой Химок, приехали сюда впервые по приглашению друзей, – говорят супруги Пантелевы, приехавшие на мемориал вместе с тремя дочками. – Страшно подумать, что фашисты были от Москвы всего в 20-ти километрах! Мы поражены размахом праздника в вашем районе и красотой этого Мемориала! Хотим сказать, что нам очень понравилась ваша глава Анна Щерба. Интересная женщина, и видно её неравнодушие, её внимание к ветеранам.

Ветераны, официальные лица, жители и гости района возложили многочисленные венки и цветы к Вечному огню, к памятнику защитникам Москвы, к захоронениям погибших воинов. Воины Истринского гарнизона прошли в парадном строю.

Беспрецедентны были меры безопасности – на празднике порядок охраняли не только милиционеры, дежурили даже добровольцы, сотрудни-

ки охранных фирм. Волонтеры, дети, молодежь помогли ветеранам не скучать, приносили им цветы, георгиевские ленточки, все угощали ветеранов, поздравляли, обнимали их, искренне желая мира, добра, любви и здоровья. Трогательную атмосферу праздника трудно передать словами, на лицах стариков были слёзы.

Праздник на мемориале продолжался до самого вечера, была организована праздничная торговля, народ с удовольствием лакомился кашей из полевой кухни и шашлыками. Было видно, что людям здесь нравится, что им хорошо, что весело детям, что не хочется уходить...

У вас просто шикарный танковый комплекс! После танкового музея в Кубинке я испытал потрясение второй раз. Мои пацаны в таком восторге, я даже не знаю, как уговорить их покинуть танки и спуститься на землю! Даже обещание купить им всяких вкусных вещей не действует, – улыбается житель столицы Кирилл Неразбоев. – Мой дед воевал в Великую Отечественную, и я преклоняюсь перед его подвигом и хочу, чтобы мои мальчишки знали, что если бы не их прадед, возможно, нас всех просто не было бы на свете. Спасибо, Истра, за праздник!

А завершить материал нам хотелось бы словами истринки Веры Григорьевой, студентки московского вуза, будущего историка по образованию:

В этот день нас всех объединили память о героическом прошлом, гордость за мужество и самоотверженность простых советских людей, скорбь о тех, кто не вернулся из пекла войны. Сейчас мы живём в мирное, но очень непростое время, над нашими головами не рвутся бомбы, но страшно, что дети, подростки, молодежь часто не знают, что была война, в которой решалась судьба их Родины и в которой ценой миллионов жертв победили русские люди, а не кто-либо другой. Наши деды, тогда совсем юные, выпускники школ, до последнего дыхания держали оборону Москвы. Мы должны сделать все возможное, чтобы для последующих поколений эта память оставалась священной. Это наша Победа, и у нас её никому не отнять.

**Екатерина КАПРАЛОВА,  
фото Владимира ИНОЗЕМЦЕВА**



# ВДРУГ СЕРДЦЕ НАЧИНАЕТ БИТЬСЯ ПО-ДРУГОМУ...

**В полях Подмосковья кровью тысяч бойцов и командиров написаны яркие победные страницы истории Великой Отечественной войны. Память о нашей Победе священна, и нельзя забывать, какой ценой завоевана мирная жизнь в 1941-1945-м. О том, как воевало Подмосковье с врагом и о необходимости сегодня защищать завоевания нашей Победы – беседа с губернатором Московской области, Героем Советского Союза Борисом ГРОМОВЫМ.**

Окончание. Начало в № 18.

**«А это правда, что в Подмосковье возрождено тимуровское движение?»**

«Вот видите, у нас уже вызывает удивление, что где-то, оказывается, может еще существовать тимуровское движение. Движение, которое во времена Советского Союза было обыденным делом.

Да, сегодня во многих районах Подмосковья возрождена, вернее, активизирована эта добрая, светлая традиция в ребятах. Школьники с большой охотой вылезали оказывать помощь фронтовикам и вдовам погибших участников Великой Отечественной войны. Повсюду, где эта работа оживилась, организовано адресное закрепление учреждений образования за ветеранами.

Обучающиеся в учреждениях профессионального образования повсюду в области организуют шефскую помощь семьям ветеранов и тружеников тыла по благоустройству приусадебных участков. В 15-ти учреждениях начального профобразования оказываются бесплатные парикмахерские услуги. Вроде бы пустяк, но надо ли говорить, какое это подспорье небогатому бюджету наших ветеранов. А в Одинцовском районе ребята из детского общественного объединения «ЛЕВ» оказывают помощь ветеранам в решении мелких бытовых и хозяйственных вопросов: занимаются уборкой в квартирах, покупкой и доставкой продуктов, оплачивают коммунальные услуги.

**«Известно знаменитое выражение: война не закончилась, пока не захоронены последний погибший солдат. Поисковые отряды Московской области уже нашли и перезахоронили останки тысяч защитников Родины. Вы возглавляете Координационный Совет по военно-патриотической работе и, что называется, из первых рук знаете обо всех находках поисковиков...»**

«То, что делают поисковики, не может не вызывать восхищения и уважения. Ведь на самом деле лагерная жизнь и работа в поле, в лесах, порой в дождь, сыякоть и в грязи – это занятие не для слабохарактерных. Я бы назвал поисковиков не просто романтиками или одержимыми людьми, – это гвардия нашей молодежи. Она продолжает бой за погибших, вырывая у времени их имена, подвиги и возвращая их родным и близким, всем нам.

В Подмосковье 16 объединений, уполномоченных на проведение поисковой работы, в состав которых входит 71 отряд

Еще пять лет назад таких отрядов было наполовину меньше. В сезоне 2009 года эти отряды в составе 1979 человек в 212 экспедициях нашли и перезахоронили останки 2 121 бойца и командира Рабоче-крестьянской Красной Армии. Найдено 133 медальона, 49 из них прочитано. Поисковые работы проводились в Тверской, Смоленской, Тульской, Новгородской, Ленинградской, Калужской, Московской областях, а также на территории Республики Карелия. Наши отряды активно участвуют и в проведении межрегиональных «Вахт Памяти».

**«Хотелось бы услышать о конкретных находках...»**

«Внешне в этих фактах, кажется, ничего примечательного. Ну подумаешь – останки, медальоны, обломки боевой техники... А через минуту-другую, когда информацию переваришь, вдруг сердце начинает как-то по-другому биться. Через столько десятилетий из небытия солдат вернулся! Чей-то сын, муж, брат. Да что там чей-то – это же твой, мой защитник, он ушел на войну, чтобы меня защитить, и не вернулся.

Вот, пожалуйста...»

17 июня 2009 года представители поискового отряда «Суворов» городского округа Коломна выезжали в Сосновский район Тамбовской области. Они приняли участие в торжественном погребении останков поднятого ими весной Казначеева Ивана Ивановича. При переписке удалось найти родных красноармейца.

Поисковый отряд «Китежъ» (Одинцовский муниципальный район) в полевом сезоне 2009 года работал на территории своего родного района. Результат работы – обнаружение, эксгумация и перезахоронение останков одного военнослужащего Красной армии (лейтенант, установить данные не удалось). Обнаружено также и частично обследовано место падения сбитого советского бомбардировщика.

В августе на Невском пятичке (Ленинградская область) подняты останки бойца – уроженца Коломны Рассохина Сергея, погибшего в 1941 году при защите Ленинграда. Через 68 лет после гибели бойца его останки привезли в Коломну и захоронили на родной земле со всеми воинскими почестями. Поисковики отряда «Суворов» (руководитель Ольга Стружанова), работавшие той осенью в Кировском районе Ленинградской области на Синявинских высотах и Невском пятичке, изготовили памятный знак земляку и установили его неподалеку от места гибели бойца.



Всего ребятами из отряда «Суворов» были найдены останки 380 бойцов и командиров Красной Армии, обнаружено 52 смертных медальона.

Поисковый отряд «3-й взвод» (руководитель Павел Шубин) вел раскопки вблизи деревни Кирилловщина на Валдае. В ходе работ обнаружены останки 16 солдат, 7 смертных медальонов, 5 из которых удалось прочитать.

Отряды «Надежда» (руководитель Алексей Гуськов) и «Торнадо» (руководитель Олег Светлов) работали в деревне Язвищи там же, в Валдайском районе Новгородской области.



Поисковики обнаружили санитарное захоронение. В каждой из 353 могил находились останки сразу нескольких солдат. Поисковиками были вскрыты 2 могилы, из которых подняты 150 бойцов. Всего же, как было выяснено во время экспедиции, в этих местах покоятся останки около 4-х тысяч солдат, погибших в годы Великой Отечественной войны.

И это только самая малая малость того, что сделали поисковики за один год. А в эти дни у них начался новый цикл деятельности. В ходе этих поисков будут новые находки, и все меньше и меньше останется в лесах и полях безымянных могил и еще не захороненных с почестями солдат отгремевшей когда-то войны.

Что тут скажешь! Мы много слов тратим о необходимости усиления военно-патриотической работы. Вот же она. Реальная. Конкретная. Очень трудная и такая необходимая и этим молодым людям, и всему обществу. Вот она и есть золотая молодежь – эти парни и девочки, уходящие в полевые экспедиции и в леса, где гремели бои 41-45 годов. Пока они есть – Россия еще долго будет держаться. Просто

хочется снять шапку перед ними и от всего сердца поклониться. Кто знает, может когда-то вот так же какая-то из этих экспедиций найдет и моего отца.

**«Накануне Дня Победы у нас в стране уже традиционно проводится акция «Георгиевская ленточка». А почему бы не изготовить маленькие копии Знамени Победы, чтобы все желающие в стране могли его приобрести? Эту копию можно хранить в каждом доме и держать ее на виду не только 9 мая, а постоянно. Память же не должна вноситься и выноситься только по торжественным дням. Вы – член оргкомитета «Победа», как вы относитесь к такой идее?»**

«Память действительно не должна вноситься и выноситься разово. Она должна жить в нас постоянно. Что касается Знамени Победы, то его внос и вынос осуществляется как ритуал, подчеркивающий торжественность праздника.

В отношении копий для каждой семьи, чтобы каждый имел возможность стать обладателем

они несомнестимы. Даже полагаю, шлоуподход к теме войны оскорбителен для памяти погибших на той войне. Это очень кропотливая тема и очень для нас исповедальная.

Надо, чтобы спор и размышления велись без остервенения между участниками телевечера или радиоэфира. Чтобы в них побольше звучало слово историков, изучающих архивы. Слово самих участников войны – и ныне живущих, и тех, чьи воспоминания остались в книгах, на магнитофонных лентах, в документальных кинокадрах. У одного Симонова остались километры пленок, на которых запечатлены голоса фронтовиков, прошедших пекло войны с первого залпа. Почему бы их не послушать вновь и вновь? Там же нет ни одного выдуманного или надуманного слова. Это подлинные документы истории, подлинней не бывает. Там и невыдуманный подвиг солдата, и горькая окопная правда. Когда вышла книга Виктора Некрасова «В окопах Сталинграда», помните какой был ажиотаж, спрос на нее!? Почему сейчас окоп-

«Да уж, опасность дальше некуда. Одна история с героизмом Бандеры чего стоит.

Было хорошее предложение привлечь к ответственности, вплоть до уголовной за сознательное умаление нашей Победы, за оскорбление победителей и памяти погибших советских людей. Пока дальше этих заявлений, да создания комиссии по противодействию искажению правды о войне дело не продвинулось. Во всяком случае, еще не слышал, чтобы кого-то конкретно за ложь, клевету в адрес нашей страны-победительницы привлекли к ответу. Но, полагаю, время заставит нас действовать решительнее, наступательнее.

Победа – такой же редут, с него отступать нельзя. И наступил такой момент, когда уже ни шагу назад! Иначе школьники наши скоро будут считать, что исход войны решили американцы в сражениях с японцами на Окинаве и союзники в битве под Лос-Аламейном в Северной Африке. А Красная Армия просто трупами своих солдат заваливала противника. Заявил нечто подобное политик, известное публичное лицо, все – персона нон-грата, нечего такому деятелю делать в нашей стране. Пусть принесет публичные извинения, а там посмотрим – прощать или нет. Нельзя позволять вытирать ноги о нашу память и делать вид, что мы ничего не слышали. Память о великом подвиге – это тоже государственный символ, за оскорбление которого должно неминуемо следовать ответственность по закону.

**«Этот праздник в масштабах страны будет венчать Парад Победы на Красной Площади. Каким финальным аккордом запомнятся эти торжества жителям Подмосковья?»**

«У нас 15 районов отмечены знаками губернатора области «Защитник Подмосковья» и 16 городов – знаком Правительства Московской области «Штандарт Славы». Это те районы и города, на территории которых жители и советские воины проявили наибольший героизм в ожесточенных схватках с захватчиками в ходе битвы за Москву. Здесь, а также во всех других поселках, районах и городах области состоятся праздничные митинги, концерты для ветеранов и жителей, пройдут массовые гуляния. Наиболее торжественные мероприятия с величественными салютами намечены в трех городах воинской славы Подмосковья – Наро-Фоминске, Волоколамске и Дмитрове. Там состоятся парады с участием войсковых частей, дислоцированных в Подмосковье, ветеранов войны и молодежи.

Пользуясь случаем, хотел бы поздравить и наших дорогих ветеранов, и всех земляков – жителей Московской области с великим Днем Победы! Здоровья вам, счастья, дорогие друзья, и веры в наши новые победы!

**Беседовал  
Николай ЛОБЮДКО**

## ЧТИТЕ, ЛЮБИТЕ, ЧЕСТВУЙТЕ СВОИХ ВЕТЕРАНОВ!

- дают нам напутствие ветераны Великой Отечественной войны.

Великий май. Победный май. В эти праздничные дни состоялась встреча ветеранов ОАО «ПСО-13» - участников ВОВ, участников трудового фронта и бывших военнопленных.

От имени дирекции, наблюдательного Совета акционерного общества и от имени коллектива профком ОАО «ПСО-13» пригласил уважаемых гостей в кафе «Огонек», где прошел праздничный обед. В числе гостей: Вера Яковлевна Иванова, Екатерина Павловна Зубцова, Михаил Васильевич Глушков, Людмила Алексеевна Болтач, Валентина Ивановна Данилова, Иван Иванович Ганин, Мария Герасимовна Горшкова, Владимир Емельянович Концевой.

Каждому были вручены подарки, радостно удивившие уважаемых ветеранов искренней широтой. Это был замечательный продуктовый набор, изысканный коньяк к праздничному домашнему обеду 9 мая и конверт с материальной помощью;



М.Г. Горшкова, А.С. Хомякова, Е.А. Булочник, А.С. Лобанова

Е.А. Булочник, член первичной профсоюзной организации СПМК-96:

- Накануне 9 мая пришли в дирекцию с одним вопросом:



М.В. Глушков

будем чествовать ветеранов или в связи с кризисом нет такой возможности?

- Обязательно будем! Ветераны – это святое!

Встречу организовали и провели А.С. Лобанова, председатель профкома ОАО «ПСО-



В.Е. Концевой, Е.П. Зубцова, В. Я. Иванова и И.И. Ганин

13», В.И. Дмитриева, инженер по подготовке кадров УПТК, Е.А. Булочник, председатель первичной профорганизации СПМК-96 и начальник отдела кадров А.С. Хомякова. Ветераны – в интервью для газеты:

- Мы почувствовали – и всегда, как встречаемся, чувствуем – такую сердечность и такое близкое понимание!

... И следят: попадают или нет эти важные слова в блокнот журналиста? Надо, чтобы попали!..

Здесь все – друзья, это понятно с первых минут встречи, и это объяснимо: все – бывшие работники ПСО-13, хорошо знают друг друга. Да и сама традиция та-

...В конце встречи (сошлись в час, прощались в шесть вечера, время пролетело, как один миг...) высказывались уже и сами гости: благодарили щемно трогательно, без чинов.

- Очень просим: передайте Юрию Ивановичу, Евгению Львовичу, Татьяне Сергеевне нашу благодарность за такое отношение. Огромное спасибо!

Юрий Иванович – Юрий Иванович Воротнин.

Евгений Львович – Евгений Львович Кобяков.

Татьяна Сергеевна – Татьяна Сергеевна Дорохина, главный бухгалтер ПСО-13.

### ВЫСОКИЕ МИНУТЫ

- Такую страну отгрохали после войны! – поднимая тост, с восхищением скажет Владимир Емельянович Концевой о своем поколении и о профессии Строитель, к которой все собравшиеся имеют самое непосредственное отношение.

Собственно, это стало лейтмотивом встречи: ветераны должны делать все, чтобы священная память о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне и о подвиге по восстановлению разрушенного народного хозяйства не была оболганна.

- Давайте так! Всеми силами будем бороться с фактами извращения истории нашей Победы! Сделаем все, чтобы донести правду о войне. Вся Европа празднует День Победы 8 мая, но Сталин стоял на том, чтобы полная и безоговорочная капитуляция была по праву принята от имени союзников Г.К. Жуковым в присутствии командования США, Англии, Франции. Это произошло 9 мая, и нашу Великую победу у нас никому не отнять!

Ветераны с воодушевлением аплодируют Владимиру Емельяновичу, он – явный лидер, и явный любимец этого тесного круга друзей.

Иван Иванович Ганин написал новые стихи, они звучат впервые и приняты аплодисментами.

Поочередно слово берет каждый из присутствующих. Это личные, очень сдержанные воспоминания – но именно здесь, когда слышишь о войне от тех, кто пережил ее, со всей очевидностью понятно: вели-

НОВЫЕ СТИХИ ВЕТЕРАНА  
Иван Иванович Ганин. Кавалер ордена Славы III степени.

### ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ

Начало мая. Красные гвоздики  
Как слезы тех далеких  
страшных лет.  
И ветеранов праведные лики.  
Особенно – которых нет...

Когда опять подходят даты эти  
Я почему-то чувствую вину.  
Все меньше вспоминают  
о Победе.

Все больше забывают  
про войну.  
Никто из нас за это не в ответе.  
И сам с собой веду я разговор.  
Как было много войн  
на белом свете!  
Как много лет прошло  
с тех пор!

Идут по телевизору парады,  
Горят в архивных фильмах  
города.  
Тем, кто остался,  
раздают награды,  
И кажется, что было так всегда.

- Война еще исчезнуть  
не успела.  
Те годы – миллионы  
личных драм,  
А потому давайте  
вспомним снова  
Всех тех, кто подарил  
Победу нам.

Когда гулять  
на майские поедем  
Веселые, довольные вполне,  
Давайте скажем слово -  
о ПОБЕДЕ!  
И вспомним - все,  
что сможем, - о ВОЙНЕ.



9 мая. ... Мы – встретились! Не договариваясь, были уверены: кого-то из своих, да увидим!

Несколько кадров – в номер, посвященный самому волнующему празднику!

Сияло солнце! День утопал в цветах и улыбках...

**Начальник планового отдела ПСО-13 Е. А. Костенко** (слева) с институтской подругой. С Ниной (Нина Лебедева - тот же факультет, та же группа, что и у Елены Александровны; они – инженеры-строители) не виделись 25 лет. А в День Победы решили – встречаемся!

Настроение не комментируем, оно – на снимке.



В такие совпадения трудно верить, но имя Виктора Михайловича Курушкина (на снимке – слева) только за 2 дня до этого звучало на встрече ветеранов. Среди имен тех молодых инженеров, которых В.Е. Концевой в свое время сагитировал приехать в Трест 13, был и он, очень перспективный, очень энергичный инженер ПГС. В дальнейшем местом работы и жизни Виктор Михайлович выбрал все-таки родную Тулу, а друг у него здесь, в Истре, это заместитель начальника СПМК-96 В.М. Филиппов. Вместе они работали в Дедовском СМУ.

Их встреча в Ленино: есть снимок, где в кадре – 10 человек! Кроме героев снимка – их жены, трое внуков, тетушка Вячеслава Михайловича Мария Михайловна, дочь, сын, зять. А дома ждет-пождет мама, пошли ей Бог здоровья!

Пошли, Господи, здоровья и мирного неба всем нам, собравшимся на этой счастливой поляне! Геннадий Степанович Хрипунов, главный инженер УМ-13, который был на празднике вместе с внуками, рассказывал: маленький, Владислав, которому сейчас полтора, весь праздник – у деда на руках. «Чуть шею мне не свернул: сюда смотри, смотри туда!» Геннадий Степанович улыбается и тут же гасит улыбку. Праздники закончились, мы на работе...

2 мая Г.С. Хрипунову исполнилось 55 лет. Дирекция, друзья и товарищи по работе искренне поздравили друга и коллегу пожеланиями счастья, благополучия и здоровья! Вслед поздравлениям и наше пожелание – уважаемому Геннадию Степановичу, а также тем юбилярам ПСО-13, кто отметил День рождения в начале мая. **Это Любовь Николаевна Сотскова, Юрий Михайлович Юрасов, Валентина Степановна Тузаева, Николай Николаевич Щербаков, Александр Иванович Плеханов.**

**Счастья земного, здоровья, любви, бодрости духа! А в контексте этой статьи добавляем: майские праздники закончились, мифная жизнь продолжается! Наша непростая, но мирная жизнь...**



Л.А. Болтач



В.И. Данилова

кая книга народного подвига еще не дописана, публикации ждет каждая биография.

- За Родину! За Победу! – поднимают бокалы гости встречи.

- За всех вас, дорогие! – дополняет тост Владимир Емельянович Концевой.

ТУРНИР

# ФУТБОЛ ДЕТСКИЙ, СТРАСТИ – НАСТОЯЩИЕ

Недавно детская футбольная команда «Рассвет» из Новопетровского вернулась с турнира по мини-футболу среди школьных команд «КУБОК СОДРУЖЕСТВА – 2010», который проходил с 28 апреля по 9 мая в Анапе, где заняла 2 место.

В этом году детская команда ФК «Рассвет» почивает на лаврах: в их копилке Кубок и Первенство района, поэтому было очевидным, что Истру в Анапе будут представлять именно они. И для начала реверансы в сторону тех, кто сделал эту поездку возможной. «Огромное спасибо всем, кто нам помогал: Анне Николаевне Щербе, которая выделила средства на поездку. Галине Васильевне Горбачевой, ведь именно по ее инициативе наша заявка была отправлена в оргкомитет турнира, — говорит тренер Новопетровской команды Александр Губарь, — спасибо директору Новопетровской школы-интерната Игорю Андреевичу Егорову, предоставившему автобус, на котором команда добралась до Павелецкого вокзала, спасибо Игорю Ивановичу Власову, директору Румянцевской средней школы, на базе которой велась подготовка команды к турниру, за спонсорскую помощь благодарим Андрея Александровича Дежикова, Игоря Мошкина, Игоря Пушкина, Вадима Соловьяна, Сергея Вервейко, Людмилу Николаеву».

Подготовка началась еще в марте. Дополнительно команда была укреплена тремя игроками: Степан Тельбух (ФК «Истра»), Женя Вавилин и Савва Пашинин («Глебовец»).

Итак, 25 апреля отправились на турнир. Все 36 часов, ровно столько заняла дорога от Москвы до Анапы,



ребята ехали на верхних полках в разных углах вагона, но при этом порядок был прямо-таки армейский: «Дисциплина была такой, что проводницы плакали, когда мы высаживались. На их памяти это первая детская группа, в которой царил такой необыкновенный порядок. Те, кто вел себя плохо, ночью в вагоне отжимались», — делится своими секретами воспитания тренер «Рассвета».

Турнир начался 28 апреля, поделились 8 команд, каждая из которых должна была сыграть 7 игр по кругу. По командам-участникам можно было изучать географию: Красноярский и Краснодарский край, Ярославль, Петербург,

Махачкала, Свердловская и Новгородская области. Наши ребята сделали заявку на лидерство с самой первой игры, в которой они разгромили соперника с хоккейным счетом 14:0. «Тогда противниками нашими была команда «Олимпиец» из Енисейска. Сначала мы им набили 14 голов, а потом подружились, ходили на все их игры, болели за них, даже учили играть в футбол. В общем «Олимпийцу» в итоге достался приз зрительских симпатий, а их тренер на параде закрытия подарила всей нашей команде большой трехкилограммовый торт в благодарность за поддержку».

Запоминающейся оказалась третья по счету игра с командой из Ярославля «ТТК-Компания», в которой соперник «Рассвета» играл очень неплохо и первый тайм закончился 2:2, но потом все же разница в классе сказалась, и наша команда выиграла со счетом 4:2. На следующий день после этой игры ребятам дали день на отдых, во время которого они вместе с Сергеем Денисовым и Виктором Харобровым купались в море, поднимались на гору Сукко, переходили вброд гор-

ную речку и устроили небольшую фотосессию. «Хочу выразить огромную благодарность моим помощникам Сергею Анатольевичу и Виктору Константиновичу, во многом из-за стараний которых наша команда была признана самой дисциплинированной и организованной на турнире», — говорит Александр Вадимович.

А вот самой сложной получилась последняя игра с «Молнией» из Махачкалы. Эта команда — действующий чемпион Спартакиады школьников по мини-футболу. Все игроки «Молнии» как на подбор — с одинаково хорошим уровнем игры, все одного возраста — 13 лет, сыгранные, понимающие друг друга с полуслова. «Они играют, как балет танцуют — все движения выверены, каждый знает свое место, — не скрывает своего восхищения перед соперниками Александр Вадимович, — на поле в этот раз вышла наша основная пятерка, и игра была такой интенсивной, что я за все время не сделал ни одной замены, взял только минуту перерыва. Причем мы вели 1:0, а на последних двух минутах даже могли выиграть, но это было бы неспра-

ведливо. Так что игра закончилась вничью, но в итоге мы заняли только второе место по разнице забитых мячей. Дагестанцам после той игры тренер полтора часа «вливания» делал, за то, что так играли. Зато к моим ребятам подошел и очень их хвалил».

В итоге «ТТК-Компания» (Ярославль) заняла третье место, «Рассвет» — второе, «Молния» (Махачкала) — первое, а из четырех лучших команд по итогам всех игр были выбраны победители в четырех номинациях: лучший вратарь, лучший защитник, лучший нападающий и лучший бомбардир. Так вот наши ребята победили сразу в двух номинациях: лучшим нападающим стал Алексей Куницкий, а лучшим защитником — Степан Тельбух. «По правде говоря, и лучший вратарь тоже был нашим, но нескромно забирать всё, поэтому с вратарем нас и обошли. Но Вова Сергеев, наш вратарь, играл настолько классно, что во многом благодаря именно его усилиям мы смогли отыграть вничью с дагестанцами. Конечно, их победа закономерна. Ведь если вкладывать в детей столько усилий, сколько их вложили в эту команду, то иначе и быть не может. Они учатся в спецклассе, у них занятия в школе начинаются не в 8 утра, а в полдесятого, потому что утром — тренировка. Кроме этого всего их еще отбирают со всей республики, и они вообще не играют в большой футбол — только в мини. Такому сильному сопернику и проиграть не стыдно».

На параде закрытия турнира состоялось награждение, на котором наши ребята получили дипломы участников, сертификаты и медали, а их тренеру организаторы вручили диплом как лучшему главному тренеру по мини-футболу среди школьных команд Кубка Содружества. После совместными усилиями участников был организован Стол дружбы: купили барана, приготовили шашлык, теперь, когда соперничество уже позади и футбольные страсти вроде бы улеглись, можно просто отдохнуть, наслаждаясь общим весельем, хорошей погодой и морем, которое плещется совсем рядом.

Елена СОЛДАТОВА,  
фото из архива

## СОСТАВ КОМАНДЫ:

Денисов Сергей Анатольевич -  
руководитель делегации  
Александр Вадимович Губарь -  
тренер  
Виктор Харобров - ответственный  
за безопасность  
Володя Сергеев (вратарь)  
Никита Леденев (вратарь)

Савва Пашинин  
Женя Машков  
Степан Тельбух  
Кирилл Пожидаев  
Женя Вавилин  
Леша Куницкий  
Дима Сапунов  
Никита Володченко

ЛЫЖИ

## В традициях «Истины» Школа отпраздновала юбилейный выпуск

В воскресенье 9 мая в лыжном центре «Истина» состоялся спортивный вечер, на котором по традиции были подведены итоги минувшего лыжного сезона. Выпускники получили документы об окончании учебного лыжного центра и подарки.

Как сообщила ведущая праздника, заместитель директора ЛЦ «Истина» Татьяна Холостова, праздник юбилейный и проводился в 45 раз. По традиции в гости к юным спортсменам

приходят бывшие выпускники. В этот день гостей было так много, что когда их пригласили на сцену, там почти не осталось свободного места.

Аплодисментами встретили присутствующие приглашение к микрофону основателя спортивной школы «Истина» заслуженного тренера СССР Алексея Холостова. Он поздравил всех с юбилеем, рассказал, как всё начиналось, и назвал своих первых друзей-единомышленников и одновременно учеников. Это Владимир Горелов, Вера Трусова, Алик Джафаров, Галина Жарова, Альберт Самойлов, Владимир

Гусев, Владимир Машков и Надежда Белозёрова. Их результаты тогда и привели Холостова к мысли создать на селе спортивную школу для регулярных тренировок и достижения высоких результатов.

Новернёмся к итогам минувшего сезона. ЛЦ «Истина» занял первое место среди спортивных школ Московской области, стал победителем традиционного 50-го Праздника Севера. В минувшем году два спортсмена заняли призовые места Первенства России — это Дарья Сметанина и Ольга Лавренова. А Максим Волков и Сергей

Николаев выполнили норматив мастеров спорта по лыжным гонкам.

В ходе праздника были подведены итоги внутреннего первенства под названием Кубок сезона. В младшей возрастной группе его завоевали Полина Худякова и Антон Тимашов. В средней — Ольга Зайцева и Никита Куракин. В старшей — Александра Кахуткина и Алексей Тимашов. Награждения победителей проводили олимпийская чемпионка, многократная чемпионка России Светлана Нагеекина и мастер спорта международного класса Сергей Гришин.

В финале торжественной части вечера была произнесена клятва выпускника. Её вслед за тренером Константином Самойловым повторили Артем Урнов, Игорь Коротков, Иван Захаров, Алексей Минеев, Виктория Шигина, Кристина Котова, Светлана Хоросавина, Марина Павлова, Максим Веселков, Василий Лаврентьев, Константин Фокин и Сергей Якушин.

Надеемся, что, следуя традиции, они будут следовать этой клятве, как многие из бывших выпускников.

Владимир САЯПИН

## ФУТБОЛ

## НА РАЗНЫХ СТУПЕНЯХ ФК «ИСТРА»

Позади первые игры первенства, футбольный клуб набирает обороты

В середине апреля команда мастеров ФК «Истра» открыла сезон в главном турнире, первенстве России во втором дивизионе «Зона Запад». Чуть позже молодёжная команда клуба «Истра-2» стартовала в первенстве России по футболу среди команд ЛФК (третий дивизион). В свою очередь, шесть команд юношей с 1993 по 1998 год рождения начали соревнования в первенстве Московской области по футболу.

Как рассказал «ИВ» тренер юных футболистов Сергей Голованов, процесс подготовки к этому сезону был нелегким. Хотелось привлечь в команду лучших мальчишек нашего района, которые могут и, самое главное, горят желанием играть в футбол. С помощью детских тренеров,



работающих с юными футболистами в нашем районе, это удалось. Особые слова благодарности Сергей Голованов сказал в адрес Александра Губаря и Сергея Князева.

Позади первые игры первенства. Забиты первые голы, выиграны первые очки и игры.

ФК «Истра» набирает обороты. Как заметил наш собеседник, в каждой

команде есть ребята, которые своим желанием и отношением к играм и тренировкам подстегивают остальных тянуться к высоким результатам. Сергей Голованов отметил Дениса Оськина, Олега Бирюкова, Ивана Мехасика, Вадима Лагуткина, Андрея Гриневича, Сергея Маврина, Артура Цыганкова, Андрея Вятского, Степана Тельбуха, Дмитрия Ласкавого. Список далеко не полный, поскольку ребята сами перед собой поставили в этом году высокие цели.

Одной из таких целей является попадание в состав молодежной команды ФК «Истра-2», которая участвует в первенстве России по футболу среди команд ЛФК. Эта команда была создана президентом ФК «Истра» Юрием Воротниным для подготовки воспитанников футбольной школы клуба в основную команду. На данный момент команда «Истра-2» практически

полностью состоит из выпускников собственной школы. В основном это ребята 1990 - 91-х годов рождения. Для них это прекрасный шанс проявить себя и попасть в команду мастеров. Большие надежды возлагаются на ребят 1993 - 95-х годов рождения, которые уже привлекаются к тренировкам в «Истра-2».

Сергей Голованов рассказал также, что сыграны первые игры первенства, в которых с лучшей стороны проявили себя Александр Китаев, Евгений Околелов, Александр Аксютенков.

Составы команд, расписание игр и результаты игр ФК «Истра», «Истра-2» и юношей можно посмотреть на сайтах клуба: [www.fcistra.ru](http://www.fcistra.ru) и [www.fcistra.narod2.ru](http://www.fcistra.narod2.ru). Болельщики приглашаются на все матчи с участием команд ФК «Истра».

Владимир САЯПИН,  
фото из архива команды

## ШАХМАТЫ

## ТУРНИР ЗА ТУРНИРОМ

Нынешняя весна для юных шахматистов оказалась «урожайной» на соревнования различного уровня

Близится к завершению учебный год в секции подготовки юных шахматистов ЦРТДиЮ «Ровесник».

Ребята на занятиях изучали теорию шахмат, играли по несколько товарищеских партий, чередуя цвета фигур. Решали тактические задания и играли только по одной турнирной партии (без записи). Итогом учебы стал турнир начинающих шахматистов. В нем участвовало девять человек, в том числе две девочки. Отрадно, что одна из них стала победительницей, это Юлия Нестерова, набравшая 7,5 очка. Она училась во втором классе СОШ № 2 имени Н.К. Крупской. Второй результат — 6,5 очка показал пятиклассник СОШ № 1 имени А.П. Чехова Денис Михеев. Обоим игрокам присвоен четвертый спортивный разряд по шахматам.

Параллельно с этим турниром проводились соревнова-

ния юных шахматистов четвертого разряда. В круговом турнире 11 участников боролись за выполнение норматива третьего разряда. Это удалось четверым: третьекласснику истринского лицея Паше Кречетову и шестикласснику школы № 2 Николаю Арчакову, набравшим по 9 очков, а также шестикласснику этой же школы Петру Германову и третьекласснику СОШ № 1 Стасику Никулину, набравшим по 8 очков.

По воскресным дням в помещении общественного шахматного клуба (ул. Советская, 13, корп. 2) проходили квалификационные турниры шахматистов третьего, второго и первого разрядов. Школьники играли наряду со взрослыми. В двухкруговом турнире (при пяти участниках) норматив второго разряда покорили: четвероклассник истринской школы № 1 Володя Заседателев (7 очков) и Сергей Спицеров (г. Истра)

— 6,5 очка. Семиклассница Наташа Коренева результатом 4,5 очка подтвердила третий разряд.

Пять второразрядников и один перворазрядник стартовали в квалификационном турнире с нормой первого разряда. Набрал 8 очков из 10, шестиклассник школы № 2 Раффи Бегларян стал победителем турнира, подтвердив свою квалификацию первого разряда. Остальным участникам ноша норматива оказалась не по плечу. Набрал по пять очков, второй разряд подтвердили Артем Гронский, третьеклассник истринского лицея, и семиклассник глебовской СОШ Ара Гегамян.

Мечта каждого юного шахматиста — стать кандидатом в мастера спорта, но для этого надо иметь два кандидатских балла, дающих право на участие в турнире с нормой кандидата в мастера. Долгий и трудный путь. Шесть перворазрядников в двухкруговом турнире играли по две

партии (в воскресные дни) с регламентом по одному часу каждому на всю партию. Норматив первого кандидатского балла покорился опытному шахматисту из Истры пенсионеру Константину Павловичу Волику (8 очков), победителю турнира. Год назад пришел в шахматный клуб Иван Кулешов — ныне десятиклассник истринской школы № 2. Скромный, сосредоточенный, целеустремленный, молчаливый парень уверенно прошел путь от третьего до первого разряда в прошедших турнирах. И на этот раз ему не изменила фортуна. Набранные 7,5 очка позволили ему, наряду с победителем турнира, стать обладателем первого (надеюсь, не последнего) кандидатского балла.

Все турниры утверждены квалификационной комиссией Московской областной шахматной федерации.

Семен МАМЧЕНКО,  
тренер юных шахматистов ЦРТДиЮ

## ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

## Пробег в честь юбилея Великой Победы

Традиционный легкоатлетический пробег «Дубосеково – Волоколамск» в этом году был посвящен 65-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, а состоялся на этот раз 8 мая.

Торжественность праздника была подкреплена и тем, что накануне городу Волоколамску было присвоено почетное звание — «Город воинской славы». Истринские бегуны — неперенные участники этого торжественного мероприятия — успешно преодолели довольно сложную трассу длиной 9,3 километра.

Второе абсолютное и первое в своей возрастной категории место занял член КЛБ «Истра» Николай Лазарев. Вторые места в своих возрастных категориях завоевали Светлана Бажанова, Владимир Глазков, Альбина Меланьина и Галина Юдина. Третье место — Лидия Лябина. Самым старшим участником пробега был наш Лев Мальцев, которому сейчас 82 года. Необходимо отметить, что Мальцев на соревнованиях обычно выступает вместе со своей супругой — Майей, которой тоже 82 года. Однако в этот раз Майя Ивановна как ветеран Великой отечественной войны, в числе пятерых истринцев была приглашена на Красную площадь.

Григорий АВАТИНЯН,  
председатель КЛБ «Истра»

## КАРАТЭ

## Ката и кумитэ удивили зрителей

В начале мая в экотеле «Снегирёк» состоялась показательные выступления по каратэ, организованные при поддержке администрации Снегирей, Истринской районной федерации каратэдо и клуба Сётोकэн каратэдо «Олимп».

В показательных выступлениях приняли участие ребята из Истринского района, преимущественно первого года обучения, занимающиеся в Снегирях и Дедовске, а также руководитель Красногорской районной федерации каратэдо Денис Морозов.

Выступления начались с демонстрации элементов физической подготовки участников, красоты и грации техники каратэ — ката, захватывающие дух спарринговые поединки — кумитэ. Поддержали молодежь своим примером руководители районных федераций каратэдо Евгений Углинский и Денис Морозов, продемонстрировав высшее ката «Сочин», с которым они будут выступать на чемпионате России в мае.

Под занавес мероприятия была проведена импровизированная тренировка с участием детей, которые до этого ни разу не занимались каратэ. Они с успехом справились с новым заданием. В конце мероприятия администрация пансионата вручила памятные подарки, а также пояса, заслуженные на экзамене.

Соб. инф.

## ЖЕНСКИЙ ФУТБОЛ

## Победа за нами!

Девушки футбольной команды «Истра» одержали победу в IV региональном турнире по мини-футболу «Кубок поколений», который прошел в начале мая в городе Меленки Владимирской области.

Он был посвящен 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Как рассказал тренер команды Василий Третьяк, в нем приняли участие 24 команды из Москвы,

Московской, Вологодской и Владимирской области, Нижнего Новгорода. Они боролись за победу в разных возрастных группах. Соревнования проходили по круговой системе. Наши девушки не оставили ни единого шанса сопернику, выиграв все матчи, и мы от души поздравляем их с победой, которую они в свою очередь посвящают 65-летию Победы во Второй мировой. Турнир проводился при поддержке партии «Единая Россия».



ТАНЦЫ

## ВОСТОЧНЫЕ МЕДАЛИ

Воспитанницы студии «Шаг вперед» одержали ряд побед на прошедших чемпионатах

Второй международный фестиваль восточного танца прошел 18 апреля в московском танцевальном центре «Пингвин». Принять участие в конкурсе международного уровня съехались более ста танцовщиц из различных стран и регионов России. Истринский район представляли воспитанники студии «Шаг вперед» из поселка Глебовский.

Для того чтобы выйти в финал, участницы проходили сначала отборочный тур, затем полуфинал и финал. Победу им гарантировали четкое исполнение технических элементов восточного танца, интересная композиция, яркий образ и костюм, актерское мастерство.

Ученица четвертого класса — призер различных областных соревнований Мария Карпова в очередной раз завоевала золотую медаль в номинации «Дети - соло - классический беллиданс». Второе место заняла Юлия Осадчая из студии «Шаг вперед». Помимо сольных выступлений ученицы студии принимали участие в групповых состязаниях — и заняли в этой категории второе место.



После Международного конкурса ребята отправились на Всероссийский рейтинговый чемпионат по восточному танцу «Созвездие», который прошел 8 мая. Здесь юные танцоры вновь стали фаворитами конкурса. Маша Карпова заняла первое ме-

сто, Виктория Гончарова впервые стала призером и завоевала третье место, а Юлия Осадчая прошла в финал и стала четвертой. На этом же конкурсе воспитанницы студии участвовали в номинациях большие и малые группы, где завоевали первые места.

Руководитель студии Олеся Истомина соревновалась во втором отделении конкурса во взрослой категории «любители». В нелегкой борьбе ей удалось продемонстрировать свое мастерство на высоком уровне. Она с успехом прошла отборочный тур, затем

танцевала в полуфинале и финале, завоевав по результатам чемпионата золотую медаль, а также две серебряные медали в номинациях «Фольклор» и «эстрадный беллиданс».

Так успешно завершился танцевальный сезон для участников студии «Шаг вперед». По примеру маленьких чемпионки другие воспитанницы коллектива решили тоже попытаться счастья в сольном исполнении на конкурсах в следующем сезоне. Теперь их ожидает упорная летняя подготовка к танцевальным соревнованиям.

— Этот год стал поистине удачным для нас, такого большого «урожая» за нашу недолгую историю мы еще ни разу не собирали — радуется руководитель коллектива «Шаг вперед» Олеся Истомина. — Машенька Карпова с осени по весну занимала исключительно призовые места, у нее уже много кубков и медалей, а Вика Гончарова впервые вошла в тройку лидеров, и для меня это важный показатель, ведь мы так давно к этому шли и даже специально поставили новый танец. В предстоящем году мы намерены продолжать борьбу и выставить на конкурс около десяти солисток.

Олеся ИВАНОВА,  
фото из архива студии

АКТУАЛЬНО

## ПОЧЕМУ РОСНЕДВИЖИМОСТЬ ВЫДАЕТ «ПУСТЫЕ» КАДАСТРОВЫЕ ПАСПОРТА?

В Истринском районе Московской области сложилась практика по выдаче гражданам Территориальным отделом по Истринскому району Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Московской области (Роснедвижимостью) «пустых» кадастровых паспортов, где вместо указания категории земель заполняется графа «категория не установлена». При этом по одному участку в деревне выдают кадастровый паспорт с указанием категории — «земли населенных пунктов», а по соседнему участку заполняется графа — категория не установлена.

Также Роснедвижимость часто отказывает в постановке на кадастровый учет земельных участков по формальным основаниям. В соответствии с Письмом Минэкономразвития РФ от 03.04.2009 г. № Д23-888 в решении об отказе в осуществлении государственного кадастрового учета должна быть кратко изложена цель обращения в Роснедвижимость и причины отказа с обязательной ссылкой на положения ст. 27 Закона о государственном кадастре недвижимости. Однако в отказах Роснедвижимости указываются, например, такие причины: в документах неверно указан вид разрешенного использования участка «для садоводства», необходимо указать «для ведения садоводства», или написано «под дачное строительство», требуют указать «для ведения дачного строительства»; на копии представленного заявителем документа не указана отметка о том, что подлинный документ находится на данном предприятии; учре-

ждению, организации или отсутствует дата заверения документа и пр.

Возникает вопрос, чем обоснованы действия Роснедвижимости, зачем по несколько раз возвращаются гражданам документы, «искусственно» создаются очереди? При этом письменный отказ в проведении кадастрового учета участка выдается Роснедвижимостью через 2-3 месяца. Такая тенденция сложилась за последние год-два и приводит к нарушению прав граждан на проведение кадастрового учета их земельных участков с уточнением площади и границ, создает препятствие воспользоваться «дачной амнистией» и переоформить свои права на земельные участки.

Изначально земельные участки для садоводства, предоставлялись на землях сельхозназначения, участки под ИЖС и ЛПХ выдавались только в населенных пунктах. Не было нормы обязывающей прописывать в свидетельствах и постановлениях о пре-

доставлении участка категорию земель.

Такие документы выдавал Земельный комитет, который сам готовил постановления Главы района о предоставлении участков, выписывал свидетельства на землю, вел учет земель по категориям и видам разрешенного использования, предоставлял отчеты о количестве земель разной категории. В Земельном комитете находилась вся землеустроительная документация района. Сейчас правопреемником Земельного комитета стала Роснедвижимость, у которой находятся все сведения о категориях участков. Почему теперь Роснедвижимость требует от населения и Администрации района отнести участки к категориям?

В соответствии со ст. 7 ЗК РФ земли Российской Федерации по целевому назначению подразделяются на 7 категорий. Из смысла указанной нормы все земли в России должны быть отнесены к одной из категорий, не должно быть земель или земельных участков, не отнесенных ни к одной из 7 категорий.

Данные о категории земельного участка можно взять в одном из следующих документов:

- актов органов местного самоуправления о предоставлении земельных участков, предварительном согласовании места размещения объекта, утверждении

схемы расположения земельного участка, изменении вида разрешенного использования участка;

- документов о правах на землю (договоров, свидетельств о праве на наследство и пр.);

- государственном кадастре недвижимости.

Минэкономразвития РФ, которому подведомственны Федеральная регистрационная служба, Роснедвижимость, БТИ, пытается защитить интересы населения. В своем Письме от 10.02.2010 г. № Д230-456 дает разъяснения, что в случае если земельный участок, из которого образуется предоставляемый земельный участок, был отнесен к определенной категории земель, то образуемые из него земельные участки будут отнесены к той же категории; принятия каких-либо актов органов государственной власти или органов местного самоуправления об установлении категории земель образуемого земельного участка не требуется. Документами, определяющими категорию земельного участка, образованного из земель государственной или муниципальной собственности, является акт о выборе образованного земельного участка, с приложением схемы расположения земельного участка на кадастровом плане или кадастровой карте соответствующей территории, либо утвержденная в установлен-

ном порядке схема расположения земельного участка.

Как защитить права в сложившейся ситуации? Необходимо требовать от Роснедвижимости соблюдения сроков рассмотрения представленных заявлений, обращаться с жалобами в Управление Роснедвижимости по Московской области. На практике существуют случаи, когда после обращения с жалобами в Управление, гражданину выдавался кадастровый паспорт со всеми необходимыми характеристиками земельного участка. Если ситуация «положительна» не разрешается, можно обратиться в судебные органы с иском по обжалованию действий Роснедвижимости по выдаче «пустого» кадастрового паспорта или с иском о признании права на участок, расположенный в населенном пункте и предоставленный под ИЖС. Для пресечения пагубной ситуации необходимо требовать от Роснедвижимости возмещения убытков за причиненные неудобства и задержку сроков оформления документов кадастрового учета на участок, привлечь должностных лиц к дисциплинарной ответственности, а также требовать возмещения судебных издержек.

Наш адрес:

г. Истра, Чеховский пер., д.5  
Тел. 8(910) 403-35-06. Тел./факс:  
8 (49631) 9 - 69 - 48

РЕКЛАМА



**ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ**

## ПЕРВЫМ ЗНАМЯ НАД РЕЙХСТАГОМ ВОДРУЗИЛ ДЕДОВЧАНИН

Это было установлено с помощью экспертизы института Военной истории

**Штурмовая группа под командованием капитана Владимира Макова первой - 30 апреля 1945 года в 22 часа 40 минут - прорвалась на крышу Рейхстага и водрузила там советское алое знамя. Таким образом, Кантария и Егоров не были первыми, их группа была одной из нескольких групп, которые - и это вовсе не секрет - специально готовили с определённой целью - водрузить символ победы на поверженный оплот фашизма.**



Об этом уже писали «Российская газета» в 1995 году, «Аргументы и факты» в 2003 г., В. Димов в своей книге «Путешествие в Новый Иерусалим» в 2006 г. Описание истории водружения Красного знамени над гитлеровской цитаделью можно найти и в других изданиях. Вот, например, небольшой отрывок из статьи «Знамя над Рейхстагом», опубликованной в газете «Комсомольская правда» от 8 мая 2007 года: «На крышу здания Рейхстага первыми пробились воины штурмовой группы капитана Макова в составе сержанта Мишина, старших сержантов Загитова, Лисименко. Они установили наспех сделанный красный флаг. Такие же полотнища следом укрепили воины штурмовой группы майора Бондаря и лейтенанта Сорокина. Десятки воинов, участвовавших в штурме рейхстага, по приказу своих командиров и по собственной инициативе несли флаги, флажки, просто

куски красной материи, прикрепленные к черенку лопаты или обломку оконной рамы. Судя по архивам, было их более 40 штук. Что и создало потом великую путаницу: некоторые командиры называли их в донесениях знаменами Победы. И только около 3 часов ночи 1 мая Егоров, Кантария и замполит батальона лейтенант Берест установили официальный флаг, который и вошел в историю как Знамя Победы». Подчеркнем - официальный флаг, но он не был первым... Да, об этом писали и не раз, но нам кажется правильным в честь юбилея самой главной Победы в самой страшной войне XX века, вспомнить нашего земляка и его мужество ещё раз. Важно привлечь внимание земляков - жителей Истринского края - к тому факту, что жизнь героя войны Владимира Николаевича Макова во многом связана с Дедовском. После войны Маков жил в Дедовске и работал в органах милиции. Конечно,

это было не случайно. Еще в 1943 году, после ранения, он окончил офицерские курсы и был назначен командиром разведроты. Теперь опыт фронтового разведчика пригодился ему на поприще работы в уголовном розыске. «Это был чрезвычайно энергичный, с сильным характером сотрудник. Ему поручалось раскрывать самые сложные преступления, возглавлять оперативные группы по обезвреживанию озверевших бандитов, с поставленной задачей он справлялся с честью», - так говорили о нём сослуживцы. А вот что вспоминает ветеран милиции Валентина Ивановна Потрашкова, служившая в послевоенные годы вместе с В.Н. Маковым в Дедовском отделении милиции: «Это был очень смелый и решительный оперативник. За короткое время он стал грозой преступников. В коллективе пользовался огромным уважением и непререкаемым авторитетом». Был он и активным спортсменом, не раз организовывал среди сотрудников различные спортивные соревнования. Работу свою Владимир Николаевич очень любил, однако по состоянию здоровья из-за ранений, полученных на фронте, вынужден был уйти из органов внутренних дел. Позже он работал в Дедовской школе №1 преподавателем военного дела и труда, на Дедовском керамическом заводе. Сейчас в Дедовске живет его сын со своей семьей. Знаменательно, что улица в Дедовске, где сейчас проживает его сын и внуки, называется улицей Победы. Владимир Николаевич Маков - герой с улицы Победы.



Владимир Николаевич часто рассказывал о последних днях войны, о водружении Знамени Победы - и не только своим детям. В архиве Дедовской ШРМ хранится его фотография, собственноручно им подписанная в 1967 году с упоминанием той героической ситуации. Библиотекарь Дедовской библиотеки №2 Л.И. Плечко до сих пор помнит, как он заходил в библиотеку и рассказывал о тех незабываемых днях, о взятии Рейхстага. Сын героя рассказывал, что в свое время, когда отец еще был жив и жил в Дедовске, в наш город приезжал Кантария, чтобы высказать Владимиру Николаевичу свое уважение. Изнуряющая борьба с бю-

рократами, не желавшими признавать правду о водружении Знамени Победы, фронтовые ранения омрачили послевоенную жизнь нашего земляка, и последние годы своей жизни Владимир Николаевич провел в Железнодорожном. К сожалению, он рано ушел из жизни - в феврале 1996 года его не стало. Но навечно останется в памяти подвиг нашего замечательного земляка - капитана Владимира Макова. Этот подвиг - часть истории Великой Победы.

**Наталья МАЙКОВА,**  
искусствовед,  
Краеведческое  
общество «Наследие»,  
фото из сети Интернет

**УТРАТА**

### ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

**Восьмого мая трагически погиб Валерий Васильевич Николаев. Не стало автора книг «Знаменосцы правопорядка» и «Сотвори благо». Эти произведения были посвящены сотрудникам органов внутренних дел - от рядового патрульной службы до генерала.**

Валерий Васильевич написал много статей и очерков о своих коллегах. Он видел их сильными и мужественными людьми, готовыми в любую минуту прийти на помощь людям и защитить их от криминалитета. Он мечтал о возрождении былой славы милиции, ее авторитета, завоеванного ценой немалых жертв еще в годы советской власти. Потому при первой возможности Николаев спешил на встречу с молодыми сотрудниками Истринского УВД. Вместе с другими ветеранами правопорядка он рассказывал молодежи о многих, достойных подражания примерах несения милициской службы.

Валерий Васильевич родился в 1940 году. Его детство прошло на юго-востоке Воронежской области, на берегах рек Хопёр и Савала. Он служил в армии и работал на шахте. Чудом уцелел после аварии в забое. Всегда старался помочь слабым и несправедливо обиженным. Это обостренное чувство справедливости и привело его на работу в подразделения МВД. Он был постовым милиционером, работал в уголовном розыске и в профилактической службе, много лет возглавлял Дедовское городское отделение милиции.

В последние годы Валерий Васильевич старательно изучал историю органов внутренних дел Истринского района. Именно он в буквальном смысле раскопал много интересных фактов о жизни и подвигах капитана Владимира



Макова, уроженца деревни Карцево. Было доказано, что боевая группа капитана первой водрузила знамя Победы над рейхстагом. Этому хотел посвятить свою новую книгу Николаев.

Мы не забудем вас, дорогой Валерий Васильевич!

**Друзья**

Глубоко скорбим о потере своего товарища, ветерана МВД Валерия Николаева, отличного друга, краеведа, автора книг о ветеранах МВД. Выражаем глубокие соболезнования детям и всем близким Валерия Васильевича.

**Районный Совет ветеранов**

### Слово о коллеге

Смерть унесла талантливого человека, нашего коллегу по писательскому ремеслу Валерия Николаева. Мы помним, как несколько лет назад принес он в редакцию свои первые заметки о людях в милициских погонах, с которыми довелось ему служить в отделении внутренних дел района. Это были строчки, написанные новичком, не владеющим азами журналистики. Но Валерий Васильевич оказался терпеливым, прилежным и вдумчивым учеником. Он прислушивался к нашим советам, по несколько раз переделывал материалы, дополняя их интересными и убедительными фактами. И уже через короткое время из-под его пера стали выходить действительно хорошие статьи. Многие из них были посвящены участникам Великой Отечественной войны. Все публикации, увидевшие свет на страницах «ИВ», потом вошли в сборники Николаева под названием «Знаменосцы правопорядка» и «Сотвори благо».

Последнюю заметку Валерий Васильевич принес в редакцию буквально перед Днем Победы, и она была опубликована в номере «ИВ» за 7 мая. Во время встречи мы обрадовали нашего внештатного корреспондента известием, что он удостоен Диплома Министерства печати Московской области за участие в творческом конкурсе, посвященном 65-летию Победы. Как же это обрадовало нашего коллегу! Нам будет не хватать вас, Валерий Васильевич!

**Редакция «Истринских вестей»**
**БЛАГОДАРНОСТЬ**

**Напомним читателям, что Всероссийское общество слепых - это общественная организация, основанная в 1925 году на членстве незрячих граждан РФ для защиты их прав и интересов, социальной поддержки, реабилитации.**

По состоянию на этот год 2010 795 местных организаций (филиалов региональных отделений) объединяют в своих рядах 213412 членов ВОС. Истринская местная организация Всероссийского общества слепых выражает благодарность Анне Николаевне Щербе за материальную помощь, оказанную незрячим людям к 85-летию со дня организации ВОС и 65-летию со дня Победы.

За кропотливую работу по распределению помощи общество также благодарит начальника районного Управления социальной защиты и трудовых отношений Любовь Антоновну Чалую. Спасибо и тем, кто не остался равнодушным к чаяниям незрячих и помог им с подарками к празднику и с организацией фуршета: административную Дедовска, магазин «Агаиха» (директор Елена Свиридова) и магазин «Ариадна» (директор Людмила Гречина).

Пользуясь возможностью, члены Истринской местной организации ВОС поздравляют жителей района с юбилейной годовщиной Великой Победы: Низкий поклон победителям, с честью выполнившим свой долг перед Отечеством, перед народом и историей!»

**Члены Истринской  
местной организации ВОС**

## КОНЦЕРТЫ

«Спасибо музыкантам  
за прекрасный вечер»

Концерт оркестра русских народных инструментов под руководством Вячеслава Королева состоялся в Истринском Доме культуры 2 мая.

В исполнении народного коллектива звучали старинные русские песни «Цветы полевые» В. Темнова, «Ой, цветет калина» И. Дунаевского, «Гармонь моя» М. Мордасовой. На веселый лад сердца слушателей настроили «Озорные напевы» В. Гридина.

Центральным номером концерта стала музыкально-поэтическая композиция «Этот день Победы...», созданная дуэтом необыкновенно талантливых, потрясающих музыкантов: Николая Гладышева и Андрея Коношенко.

Под аккомпанемент оркестра стихи о войне проникновенно читал истринский поэт Александр Сазонов.

Завораживающую гармонию звука и света выстроил звукорежиссер Сергей Канашев.

Почетными гостями на концерте стали ветераны Великой Отечественной войны. Пришло и много молодежи. С приветственным словом к присутствующим в зале обратился глава Истры Юрий Савельев:

— Спасибо музыкантам за этот прекрасный вечер! Их творчество не только дарит нам удовольствие, но и помогает воспитывать молодое поколение в духе патриотизма.

Жители Истринского района 9 мая в праздничной программе на территории Ленино-Снегиревского мемориального комплекса услышали песни военных лет в исполнении лауреата всероссийских и международных конкурсов Андрея Коношенко.

В ПОДАРОК  
ВETERANAM

Ученики дедовского лицея традиционно отмечают завершение учебного года праздничным концертом, который в этом году был приурочен к 65-летию Победы.

Концерт давали в два отделения: утром для учащихся младших классов и днем для родителей и учителей. Также на мероприятие были приглашены ветераны Великой Отечественной войны из Дедовска.

Необычный и удивительно красивый номер показали артисты школьной театрально-хореографической студии «Пируэт», лауреата международных конкурсов. Они представили вниманию зрителей сцену «Поздравление фей» из балета П.И. Чайковского «Лебединое озеро». Танцы народов мира исполнил ансамбль «Задоринка». Песни о войне прозвучали в исполнении школьного хора, который в этом году стал победителем районного смотра-конкурса школьных хоровых коллективов. Сцены ярмарочных гуляний воссоздал в своем номере фольклорный ансамбль «Веретенце», неоднократный победитель творческих конкурсов различного уровня.

Огромное удовольствие зрителям доставило выступление третьеклассника Александра Несповитова, солиста детского хора Большого академического театра. Песни «Россия, Россия...» и «Матерям погибших солдат» вызвали слезы на глазах ветеранов.

— Ветераны — частые гости на наших мероприятиях, — говорит завуч по учебно-воспитательной работе дедовского лицея Надежда Антонова. — Они ежегодно посещают школьные концерты, проводят беседы с учащимися. А мы в свою очередь радуем их нашим творчеством.

Мария РЫЧЕНКОВА

## ВСТРЕЧИ

## ВETERANЫ – НАШ ЩИТ И ОПОРА

Районные библиотеки не могли пройти мимо грандиозного юбилея, наверное, самой главной Победы в самой страшной войне за всю историю нашей страны, тем более что Истринский край – место святое, здесь была открыта победная дорога на Берлин.

В ряду множества мероприятий, посвященных 65-летию Победы, был также вечер в городской библиотеке № 1, организованный ее заведующей Галиной Тимофеевой.

Традиционно собрались ветераны, которых поздравила с праздником замглавы Истринского поселения Людмила Лозовская, пожелав им крепкого здоровья, решения жизненных проблем, отметив, что ветераны – это наш щит и опора и яркий пример для молодых.

Учащиеся истринской школы № 2 им. Крупской Лиза Хромова и Лера Мещерякова исполнили стихи Владимира Вигского «Трудовой подвиг», а Светлана Мурашкина прочитала его «Цветы Победы» (педагог Ирина Пронина, клрук. 8 «в» класса). Карен Асланян, учащийся 8



приветствовала ветеранов песней «Где же вы, друзья-однополчане?» и другими.

Большим подарком для ветеранов было выступление поэта, певца Академического Большого театра России Виктора Наумова. Программа была подана как литературно-музыкальная ком-

«И НАМ УРОКИ МУЖЕСТВА  
ДАНЫ»

Под таким названием в честь юбилея Победы в Дедовской детской библиотеке прошёл стихотворный конкурс чтецов, в котором участвовали 26 учеников 1-5 классов школ №№ 1 и 4.

Ребята подготовили стихи К.М.Симонова, А.Суркова, А.Т.Твардовского, 100-летний юбилей которого мы скоро будем отмечать, а Люба Крейдина (шк. № 1, 3«а») проникновенно прочитала стихотворение своего папы, посвящённое военным событиям в нашем районе. В работе жюри участвовал ветеран Великой Отечественной дедовчанин А.Е. Алилуев. Жюри с большим трудом определило победителей, поскольку уровень выступлений был очень высок. В разных возрастных группах победили: Рома Сурков (шк. № 1, 5 «а»), Дима Феткулин (шк. № 4, 2 «б»), Маша Малкина (шк. № 1, 1 «а»).

Ещё сложнее было определить победителей в конкурсе рисунка «Чтого вовеки забывать нельзя». Было представлено 52 рисунка в разных жанрах: плакат, открытка ветерану, батальные сцены. Все работы очень красочные, выполнены с большим воодушевлением. Конкурсанты прочувствовали тему войны и памяти об этом трагическом времени. Самое активное участие приняли ребята первой и четвёртой школ Дедовска. Коллективно участвовали первый «а» (тема «Открытие ветерану») и второй «в» (тема «Никто не забыт, ничто не забыто»). Особая благодарность классам школы № 1. Победителями стали Андрей



кл. школы № 3 Дедовска «на отлично» исполнил песню «Победа» на слова Вигского, а музыку к ней написала Венера Геворкян – педагог-организатор, учитель музыки, концертмейстер и композитор этой же школы. Актриса истринского драмтеатра Владлена Власова прочитала свои воспоминания о выпускном вечере в московской школе 22 июня 1941 г., после которого 22 мальчика их класса ушли на фронт и не вернулись. Прочитала также стихи Константина Симонова «Жди меня». А участнице академического хора ветеранов Истринского ДК Александра Баранникова по-

позиция, ведущей её была Лариса Купченкова, методист МОУ «УМЦ», концертмейстер Ольга Тарасова.

Собравшиеся услышали много хороших лирических стихов и песен тех лет в исполнении самого автора: «Где ж ты, мой сад...», «Ехал я из Берлина», «Чтоб на ромашках не гадать», «Провожают гармонию» и классические произведения – «Горные вершины», молитву «Сенные» (Рютов). Участники вечера почтили память погибших ветеранов, не доживших до Победы. В заключение прозвучала в исполнении автора боевая фронтовая «Катюша», которую все подпевали.

## ОБЩЕНИЕ

## Наследники Победы

Накануне праздника 9 мая в Дедовском детском саду №2 «Радуга» царило оживление, а на торжественном мероприятии в честь 65-летия, ребята с радостью встретили ветерана Великой Отечественной Валентина Чернова.

В этом детском саду давно налажена тесная связь с замечательной земляком, героем войны, участником Парада

Победы-2010 на Красной площади. Ветеран приходил, беседовал с малышами, фотографировал их и дарил снимки для оформления стенда.

Заведующая детским садом Анастасия Дикова считает очень важным активно вовлекать дошкольников в общественную жизнь своей малой родины, воспитывать детей на примерах мужества старших поколений. Участник войны обратился к дошколятам:

— Вы, будущее России, должны знать, какой подвиг совершили ваши прадеды. В 17 лет я ушел добровольцем сражаться с немцами, под вой авиабомб и разрывов снарядов прошла моя юность. Я верил, что мы прогоним гитлеровских бандитов с нашей территории. Солнечные лучи отражаются в каждом ордене и медали ветерана. Он подтянут и бодр. Восхищает его память и почти детская улыбка. В честь юби-

Тихомиров (шк. № 3, 5 «б»), Саша Степанов (шк. № 1, 4 «б»), Рита Маркевич (шк. № 1, 2 «а»). Тема войны никого не оставила равнодушным. Выставку посетили много детей и взрослых, приходили целыми семьями.

ОБЩЕНИЕ  
С ГЕРОЯМИ ВОЙНЫ

...Состоялось 8 мая в здании прекрасной библиотеки в посёлке Пионерский, заведует которой талантливая, яркая и замечательная Ирина Старжинская. Библиотека носит имя русского мецената Саввы Морозова.

Организаторы праздника пригласили ветеранов, проживающих здесь, на общение, чтобы порадовать этих героических стариков, выразить ещё раз восхищение их военными и трудовыми подвигами, угостить, напоить чаем, создать тёплую душевную обстановку, в которой нуждается каждый из нас. Ирина Старжинская поздравила ветеранов с праздником Великой Победы и попросила их рассказать о военных временах, что ветераны делали с воодушевлением, ведь на войне, как это ни парадоксально, было и плохое и хорошее: были и смерть, и горе, и ужасы, но была и настоящая дружба, взаимовыручка, любовь и надежда на то, что врага одолевем, и начнётся новая, светлая, хорошая жизнь... «Воспоминания ветеранов - словно ожившие картины прошлого. Перед нами действительно предстали годы войны...» - отметил Алексей Постоенко, один из организаторов праздника, замдиректора НИО «Манускрипт».

Те, кто готовил праздник в библиотеке, постарались подойти к этому творчески, поэтому, конечно, не обошлось без великолепных военных песен, слова которых знают и сейчас многие совсем молодые люди. Организаторы спели «Катюшу», «Смулянку», «Землянку» вместе с ветеранами, потом читали стихи и рассказы. Алексей Постоенко, Ирина Янковская, Эдуард Иванов прошли по посёлку, поздравили и подарили подарки шестерым участникам и ветеранам войны, которые уже не смогли по состоянию здоровья прийти на праздник.

Людмила ДЕРБУШЕВА  
Н.В. МАРТЫНОВА,  
директор Дедовской  
городской библиотеки  
Алекс КЛИМОВ

3. РОЗОВА

КОНЦЕРТ

## «ПОБЕДА В СЕРДЦЕ КАЖДОГО ЖИВЁТ»

В Истринском муниципальном Камерном молодёжном театре 7 мая состоялся праздничный вечер в честь 65-летия Великой Победы.

Организаторами вечера выступили администрация театра и Истринское местное отделение Молодой гвардии Единой России. В торжественной части собрав-

шихся в зале поздравили с праздником замглавы городского поселения Истра Людмила Лозовская, начальник управления по связям с общественностью администрации района Владимир Эльгурт, актёр театра и кино, директор театра Андрей Соколов, начальник штаба местного отделения Молодой гвардии Единой России Олег Морозов. Ценные подарки и памятные сувениры ветеранам Великой Отечественной вручил депутат Мособлдумы Галина Уткина.

В концертной программе «Победа в сердце каждого живёт» прозвучали стихи и песни, посвящённые той Великой Войне. С большим успехом у публики, вдохновенно и талантливо их исполнили артисты Камерного молодёжного театра: Мариам Григорян, Игорь Сергеев, Анастасия Борисова, Наталья Жевлакова, Борис Кулаков, Андрей Соколов, Нина Щеглова, Андрей Назаренко, Евгений Масленников и вос-

питанники театра-студии «Эксперимент» Глебовского Дома культуры. Концерт получился необыкновенно искренним, на глазах ветеранов были слёзы, они горячо аплодировали после каждого номера, ведь актёры - и опытные, и совсем юные - выступали настолько вдохновенно, что казалось, с помощью их таланта мы на некоторое время перенеслись в то героическое время...

По окончании концерта для ветеранов и официальных гостей в фойе театра был устроен праздничный банкет. Содействие организаторам праздничного вечера в Молодёжном театре любезно оказали такие предприятия как «Истрагражданпроект», «Premium», «Мир доставки», «Лепта», «Дизайн-студия Елены Ми», также депутат Совета депутатов г/п Истра Александр Рабинов.

Екатерина КАПРАЛОВА,  
фото Владимира ИНОЗЕМЦЕВА



Отрывок из повести Б. Васильева «А зори здесь тихие» читают актёры Н. Жевлакова и Б. Кулаков



Галина Уткина поздравляет ветеранов

ВСТРЕЧА

## Вспоминая военную молодость

Вот уже 65 лет небо над нашей страной спокойно. Вот уже 65 лет рождаются дети, не знающие, что такое война.

В этот юбилейный год мы, участники музыкально-литературного кружка Онуфриевского ДК, вместе со своим руководителем Е. Фирсовой и зав. сельской библиотекой Е. Голуновой подготовили музыкально-литературную постановку, приуроченную к вручению юбилейных медалей ветеранам войны. Сначала, как и положено по традиции, тёплыми словами поприветствовала ветеранов глава сельского поселения Онуфриевское Н. Тимохина. И вот теперь целый час сцена в нашем распоряжении. Выступать перед ветеранами – большая ответственность, ведь сделать все надо так, чтобы им было не только интересно, но и чтобы, глядя на нас сегодняшних, они вспомнили свою нелёгкую молодость.

На час мы перевоплотились в юношей и девушек того поколе-

ния, которое сегодня смотрело на нас из зрительного зала глазами, полными слёз.

Первым на сцене появился удалой солдат Василий Тёркин (Евгений Романов), которому, кстати, военная форма оказалась очень к лицу. Зрителям сразу стало понятно, что наш герой не только бравый воин, но и отличный гармонист. Приехав в «свой любимый сельсовет», Василий Тёркин тут же попал на гулянку. А тут и любимая всеми «Калинка», которую станцевала Алина Истомина, и песня «Огонёк» (исполнитель Маргарита Шугаева), и задорная «Песня солдата», исполнил её самый маленький участник концерта, Данила Бакаржи, который вполне мог бы быть младшим братом Василия Тёркина.

Потом мальчики в военной форме, рассеявшись вокруг костра (конечно, не настоящего), пели песню «В землянке» и писали письма своим девушкам. Письма, сложенные солдатским треугольником, очень были похожи на подлинные, а разносила их адресатам печальная поч-

тальонка в военной пилотке, сапогах и защитного цвета плаще (Анастасия Шустова). Позже зрители узнали причину ее грусти. Даже после того, как письма были разнесены и прочитаны, сумка почтальонки не стала легче, потому что на её дне тяжелый груз - похоронка. Сколько их, страшных писем, было получено за всю войну. И сколько песен и стихотворений сложено о погибших в то время людях. Одно из таких стихотворений о расстреле юного разведчика партизана прочитал ученик 6 класса Иван Платонов.

Конечно, было много и песен, которые в этой обстановке звучали как-то иначе – пронзительнее, глубже, тревожнее. С особым волнением зрители слушали стихотворение К. Симонова «Жди меня». На фоне тихой мелодии «Лунной сонаты» и в проникновенном исполнении Анны Абакумовой оно воспринималось совсем по-иному:

«Вдруг тишина нахлынула сквозная, И в полномолчании тишине

Спел соловей, ещё не зная, Что он поёт не на войне»

Тут раздались трели соловья, и нарядно одетые девочки подарили красные гвоздики растроганным ветеранам, которых теперь мы все понимаем гораздо лучше, ведь за этот час сумели почувствовать те огненные, страшные и героические четыре военных года, когда решалась судьба нашей Родины.

Маргарита ШУГАЕВА,  
ученица 6 класса  
Онуфриевской СОШ,  
фото автора



ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

## «День Победы помнят деды, помнит каждый из внучат...»

День Победы! Праздник долгожданный. Мирная небес голубизна. Помнят на Земле народы, страны - В этот день закончилась война.



С этих слов в детском саду №20 «Росинка» начался праздничный концерт, посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организаторы праздника зам. заведующего по воспитательной и методической работе Елена Ерофеева и тифлопедагог Елена Свириденкова. На праздник пригласили ветеранов войны и тружеников тыла Василия Касаткина, Зинаиду Петрову, Клавдию Петрову, Валентину Абаеву, Зинаиду Туманову, Эллу Бабкину, Валентину Левашову.

Музыкальный зал празднично украшен плакатами, посвященными Дню Победы, нарисованными детьми совместно с

воспитателями. На центральной стене - Орден Отечественной войны на фоне праздничного салюта, гвоздики, олицетворяющие дань памяти павшим в той страшной войне.

Под «Победный марш» дети в парадной одежде, выдержанной в стиле символики герба Истры – зелёные юбочки у девочек, голубые банты у мальчиков, - с георгиевскими ленточками на груди и с цветами в руках вошли в зал. Они читали стихи, посвященные ветеранам, отстоявшим мир на всей планете, исполнили песню «Мир и дружба» А.И.Филиппенко, а также композицию «Солнышко», которая также символизировала герб родного города.

Особенно затронули сердца ветеранов танцы: «Катюша» и «Яблочко», они напомнили им годы войны, часы передышек между боями, песни фронтовых лет. С большим вниманием дети слушали рассказ Василия Ивановича Касаткина о его боевом пути и службе на военно - морском флоте в мирное послевоенное время. Ребята с интересом разглядывали боевые награды ветерана, каждый хотел подойти поближе, поговорить с ним. Загаив дыхание, ребята слушали слова диктора, предваряющие минуту молчания, а в завершение концерта после композиции «Мир, мир, мир!» воспитанники сада торжественно произнесли: «Да! - скажем миру! Нет - войне!»

Под музыку песни «День Победы» ветеранам вручили цветы и праздничные открытки, сделанные руками детей-садовцев. Задумчивый разговор и воспоминания продолжились во время чаепития с пирогами. В беседе с педагогами ветераны поблагодарили коллектив за тёплый приём, большую работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Н. ВОДОЛАЗКИНА,  
учитель-логопед  
МДОУ № 20

# МОЛИТВА В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ

День Победы на Истринской земле

прошёл при непосредственном участии священнослужителей благочиния

На каждом приходе, у каждого монумента или воинского захоронения в воскресный день служили панихиды, заупокойные литии, чтобы молитвами почтить память защитников. Накануне памятной даты состоялось немало праздничных мероприятий.

В Дом культуры Агрородка 5 мая на праздник пригласили ветеранов войны и тружеников тыла, проживающих на территории Ермолинского с/п. Настоятель храма Крестовоздвижения в Дарне протоиерей Константин Волков вручил ветеранам памятные подарки: иконы и православные календари, а также цветы. Воспитанники воскресной школы при храме приняли участие в праздничном концерте, исполнили песни о Родине.

8 мая отец Константин по приглашению командира войсковой части 49383 Центра

нии были ветераны Великой Отечественной, где их поздравил с наступающим праздником замначальника милиции общественной безопасности ГУВД Москвы - командир ОМОНа полковник милиции Вячеслав Хаустов. Сотрудники ОМОНа прошли торжественным маршем перед ветеранами и воспроизвели фрагмент боевых действий Великой Отечественной войны. Не только участники театрализованного боя были одеты в исторические костюмы тех времен, но и боевая техника была соответствующая. Во время боя по полигону ездили и стреляли танки и даже «Катюша» той поры. Дети были в неопишемом восторге от канонады взрывов и автоматной пальбы, а у ветеранов и гостей сложилось впечатление, что на несколько минут все словно перенеслись в те тревожные и суровые времена. В завершение программы состоялся праздничный концерт, и все желающие смогли поесть отменной солдатской каши из полевой кухни.



ри в исполнении детей, а дети пели и читали стихи, чувствуя, что доставили радость всем окружающим. И эта радость - объединяющая и согревающая - была общей.

В Кострове 8 мая у памятника погибшим воинам состоялось поминовение усопших и всех страдальчески погибших в годы войны. Богослужение совершили настоятель Никольского храма в Мансурово протоиерей Вадим Сорокин и настоятель Христорождественского храма в Юркино иерей Михаил Сорокин. В своем слове о. Вадим отметил:

-На протяжении десятилетия День победы остаётся самым душевным праздником страны, это святой день для каждого из нас, и мы обязаны передать память о Победе и саму традицию празднования будущим поколениям.

В Никольском храме после Божественной литургии состоялось особое поминовение усопших воинов, за веру, Отечество и народ жизнь свою положивших и всех страдальчески погибших. После службы прихожане и ветераны войны и тыла были приглашены на праздничную трапезу. Торжественный митинг у памятника погибшим воинам, на котором присутствовали ветераны, труженики тыла, ученики и учителя Костровской школы, жители окрестных поселений, открыла глава сельской администрации Ольга Табунцова, а продолжились торжества в Костровском ДК.

\*\*\*

В тот же день в поселке Первомайский праздничные мероприятия начались шествием ветеранов к монументу воину-освободителю и митингом, на котором к ветеранам, труженикам тыла, местным жителям обратились глава администрации Лучинского сельского округа Л.А. Алябушева, военнослужащие воинских частей с. Вельяминово, учащиеся Первомайской школы.

Настоятель Покровской церкви поселка Пионерский священник Максим Сычёв в служении настоятеля Никольской церкви села Никулино протоиерея Вячеслава Коновалова отслужили заупокойную литию по погибшим воинам и всем трагически погибшим в годы войны. В Первомайском ДК состоялось чествование ветеранов и праздничный концерт.

В мероприятиях, посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, принимали участие и представители подрастающего поко-

боевым укреплениям обороны: окопам, блиндажам и пулеметным точкам. Дети прикоснулись к великому и святому подвигу защитников России. В Котеревской школе была организована встреча с ветеранами Великой Отечественной: ребята подготовили концерт, ветеранам были вручены подарки. Во встрече принял участие настоятель Преображенского храма с. Бужарово протоиерей Алексий Бондарев. Ко Дню Победы для жителей Агрородка в местном Доме культуры состоялся

вместе с настоятелем иереем Александром Чепрасовым прямо из храма направились к обелиску павшим воинам у ДК поселка Глебовский, а после на братскую могилу в Красном поселке совместно с настоятелем храма Богоявления протоиереем Андреем Васильевым была отслужена заупокойная лития и возложены цветы в память о не вернувшихся с войны защитниках Родины. На братской могиле у алтаря храма Крестовоздвижения, где захоронены останки советских солдат, погибших в 1941



связи Военно-морской авиации побывал на праздничном мероприятии, посвященном Дню Победы и Дню связиста. Он поздравил ветеранов войны, офицеров и матросов с праздниками и вручил командиру икону «Спас нерукотворный». Для молитвенной комнаты Центра связи подарили иконы и церковную утварь, а для столовой - необходимый набор посуды.

\*\*\*

На территории ОМОНа ГУВД по Москве 5 мая состоялось торжественное мероприятие, посвященное 65-ой годовщине Победы над фашистской Германией. Приход храма св. Жен-мироносиц в Истре организовал поездку на этот праздник для учеников воскресных школ Мироносицкого храма города Истра и Троицкого храма села Троицкое. На праздничной церемо-



ления, для которых особенно важно сохранить в сердце и передать своим потомкам память о героических событиях и героях. В начале мая учащиеся воскресной школы и прихожане храма в честь Казанской иконы Божией Матери в Глеbove совершили поездку в деревню Дубосеково Волоколамского района к мемориальному памятнику и братской могиле 28 героев-панфиловцев. После возложения цветов к мемориалу все посетили музей в деревне Нелидово, прошли по

концерт, подготовленный учащимися Воскресной школы Крестовоздвиженского храма.

После Литургии в Покровском храме Огникова настоятель протоиерей Георгий Круглов, прихожане и гости пансионата «Огниково» участвовали в митинге и служили поминальную литию у памятника воинам на территории пансионата и в деревне Духанино, у памятника жителям деревни, погибшим на полях сражений. Прихожане Казанского храма Глебова

году, настоятель Константин Волков отслужил панихиду. Состоялся торжественный митинг, в котором приняли участие представители сельской администрации, ветераны войны, солдаты и офицеры двух подшефных воинских частей, ветераны Афганистана, прихожане и служащие храма. По окончании солдаты произвели оружейный салют, а для всех собравшихся гостей и ветеранов была устроена общая праздничная трапеза с вручением подарков.



РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
ФИЛИАЛ В г. ДЕДОВСКЕ  
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ**  
(очное, очно-заочное и заочное)

Специальности:  
- СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА - ЮРИСПРУДЕНЦИЯ  
- ФИНАНСЫ И КРЕДИТ - ЭКОЛОГИЯ  
- ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Направления подготовки бакалавров:  
- СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА - ЮРИСПРУДЕНЦИЯ  
- ЭКОНОМИКА - МЕНЕДЖМЕНТ - ПСИХОЛОГИЯ

**ВТОРОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ**

В сокращённые сроки от 3,5 до 4 лет  
по индивидуальному графику

**ПАРАЛЛЕЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ**

Возможно с 1 курса учиться одновременно на очном и заочном отделениях

Выдаётся диплом государственного образца  
головного (московского) вуза, отсрочка от армии,  
курсы повышения квалификации,  
подготовительные курсы

**ПРИЁМНАЯ КОМИССИЯ**

Адрес: Истринский р-н, г. Дедовск, ул. Гагарина, д.16  
Проезд электропоездом до станции «Дедовск»  
Телефон для справок: (49631) 7-50-09, (495) 994-81-20  
www.dedovsk.rgsu.net rgsupr@gmail.com

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ 15 МАЯ 2010 ГОДА В 12.00

Лицензия №282391 от 27.06.2008г.  
Свидетельство о государственной аккредитации  
№1326 от 23.06.2008г.

РЕКЛАМА

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
ПРОДАЁТ  
КВАРТИРЫ**

г. Красногорск,  
ул. Павшинская, д.2,  
одну однокомнатную и одну  
двухкомнатную квартиры

г. Дмитров,  
ул. Сиреневая, д.9,  
четыре трёхкомнатные  
квартиры

563-85-71,  
562-84-43,  
561-80-39

**ДОМА ВВЕДены В  
ЭКСПЛУАТАЦИЮ**

РЕКЛАМА

в газете "Истринские Вести"  
**РЕКЛАМА**  
8(49631) 4-63-60 E-mail: reklama\_iv@mail.ru

**В редакции газеты  
«Истринские Вести»**

расположенной по адресу:  
г. Истра, ул. Ленина, д.72,  
можно оформить ПОДПИСКУ  
без доставки на «Истринские Вести».

**Стоимость подписки  
на один месяц: 15 руб. 00 коп.**

**ВЫСТАВКА**

**«Я вернулся, мой адрес - Воскресенск»**

Под таким названием в музее «Новый Иерусалим» вчера, 13 мая, открылась выставка, посвященная 150-летию со дня рождения А.П. Чехова.

Город Истра (бывший Воскресенск) – одно из памятных чеховских мест Подмосковья. Пребывание здесь оставило заметный след в жизни, а главное, в творчестве самого главного русского драматурга, и для истории города он стал некоей знаковой фигурой. Об этом много писали исследователи и мемуаристы. Письма Чехова 1880-х гг. пестрят именами и реалиями подмосковного городка. Одни образы и сюжеты явно обнаруживают свой воскресенский «адрес», другие замаскированы и об



их происхождении можно лишь догадываться, многие так и останутся загадкой. Выставка представляет «воскресенский» период в жизни и творчестве Чехова на широком историческом фоне. В вступительном разделе выставки представлена жизнь

Москвы 1880-х годов, основные события политической и культурной жизни этого времени, начало литературной деятельности Чехова. Следующий раздел экспозиции посвящен времени пребывания А.П. Чехова в городе Воскресенске. Типологические историко-бытовые реконструкции, представленные на выставке, помогают почувствовать атмосферу провинциального города конца XIX в. Заключительная часть выставки показывает памятные чеховские места Подмосковья. Основой для этого раздела послужила серия рисунков внучатого племянника писателя – С.М.Чехова, выполненных в 1940-50-х годах.

**Музей «Новый Иерусалим»**

**Истринские Вести**

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА  
МОСКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Главный редактор  
С.С. ПОСТНИКОВ

Зам. главного редактора  
Е.А. КАПРАЛОВА  
т. 4-58-78

Ответственный секретарь  
И.Е. ОГОРОДНОВА  
4-58-78

Зав. отделом общественно-политической жизни  
Н.И. КУЛИКОВА

Корреспонденты  
В.П. САЯПИН  
т. 4-51-68

М.В. РЫЧЕНКОВА,  
О.М. ИСТОМИНА,  
Е.А. СОЛДАТОВА  
т. 4-58-78

Корректор  
Л.В. ДЕРБУШЕВА  
т. 4-54-01

Бухгалтерия  
О.С. БЕРЕЗУЦКАЯ  
т. 4-65-88

Реклама и объявления  
О.А. РОГАЧЕВА  
т. 4-63-60

Email: reklama\_iv@mail.ru

Верстка и дизайн  
Т.А. БОРИСОВА  
М.В. ТОЛМАЧЕВА  
т. 4-90-66

Дизайн макета  
Д.П. ТОЛСТОЧЕНКО

АДРЕС ДЛЯ  
КОРРЕСПОНДЕНЦИИ:  
143500,  
Московская область,  
г. Истра, ул. Ленина, д.72.

Сайт газеты: www.istravest.ru

Официальный сайт ГУ МО  
«Истринское информбюро»  
http://ia-istr.mosoblonline.ru/

Редакция не располагает возможностями вести частную переписку, давать юридические консультации и выступать ходатаем в официальных учреждениях, а также рецензировать и возвращать не заказанные ею материалы. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы, отмеченные знаком ©, публикуются на правах рекламы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Авторы несут ответственность за содержание опубликованных материалов.

**СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:**  
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»; Администрация Истринского муниципального района Московской области

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной  
службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу  
31.10.2006г.  
Регистрационный номер ПИ №ФС1-51192. Печать офсетная. Объем 8 усл. печатных листов

**ИЗДАТЕЛЬ:**

Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»  
Отпечатано в филиале  
ОАО «ФОП» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул.Парковая, д.9.

Подписной индекс  
24360 - для физических лиц  
00536 - для юридических лиц

Срок подписания номера  
в печать 13.05.2010 г. в 12.30  
Номер подписан в печать  
13.05.2010 г. в 12.30

Заказ № 1743  
Тираж 5550 экз.  
Газета выходит по пятницам  
Цена свободная



**17-18 МАЯ**  
В Истринском ДК  
с 10.00 до 20.00  
**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА  
ЖЕНСКИХ КОСТЮМОВ**  
(Беларусь)

РЕКЛАМА

**СКАНВОРД**

Crossword puzzle grid with various clues and images. Clues include: 1. Нота (Musical note), 2. Род растении, касатик (Water lily), 3. Статуя... (Statue), 4. Город Рио-де... (Rio de Janeiro), 5. Статуя Христа-Крестителя (Christ the Redeemer statue), 6. Род растительного семейства (Plant family), 7. Фильм Э.Рязанова (Movie by E. Resais), 8. Роман Э. Войнич (Novel by E. Forster), 9. Вид жирафов (Giraffe), 10. Им обложил чертей Балда (Baba Yaga), 11. Обоняние собаки (Dog's sense of smell), 12. Актер Ричард... (Actor Richard...), 13. Цезарь из «могучей куклы» (Cesar from 'The Wooden Horse'), 14. Царь из «могучей куклы» (Cesar from 'The Wooden Horse'), 15. Лодка Т.Хейердала (Thor Heyerdahl's boat), 16. Роман Э. Войнич (Novel by E. Forster), 17. Вид жирафов (Giraffe), 18. Им обложил чертей Балда (Baba Yaga), 19. Обоняние собаки (Dog's sense of smell), 20. Актер Ричард... (Actor Richard...), 21. Цезарь из «могучей куклы» (Cesar from 'The Wooden Horse'), 22. Лодка Т.Хейердала (Thor Heyerdahl's boat), 23. Роман Э. Войнич (Novel by E. Forster), 24. Вид жирафов (Giraffe), 25. Им обложил чертей Балда (Baba Yaga), 26. Обоняние собаки (Dog's sense of smell), 27. Актер Ричард... (Actor Richard...), 28. Цезарь из «могучей куклы» (Cesar from 'The Wooden Horse')

ОТВЕТЫ  
к сканворду,  
опубликованному  
в № 18

**По горизонтали:** Гурьянов, дар, Сисейкин, аверс, Устюг, «Тигр», Луков, Мосин, сражение, трап, ниелло, театр, ночь, латы, Урал, враг, «Ка», Фадеев, парад, кизим, Быков, «Ирбит», Варенников, атака, редут, самурай, Гаврилова, строп, стека, тир, остов, «Орли», флот, Белобородов, Данилов.

**По вертикали:** Тухманов, асс, тромб, Райт, «стена», Ермак, ятаган, блин, авизо, «Солдаты», кабина, астра, Доватор, Дегтярёв, Гастелло, ранг, ракета, рать, Коккинаки, сапа, забрало, трофеи, есаул, Краснодар, улан, клерк, поле, трал, дуло, Савельев, Павлов.

Составитель Дмитрий  
БАЗИЛЕВСКИЙ,  
верстка Ларисы  
КУЗНЕЦОВОЙ